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Sınır Tanımayan Doktorlar Gaziantep’te Suriyeli Kadınlar için Klinik Kurdu

Gaziantep’te yaklaşık 400.000 Suriyeli mülteci ve yaklaşık 100.000 çocuk sahibi olacak yaşta kadın var. Türkiye’deki klinikler ve hastaneler, her ne kadar tam kapasite çalışıyor olsa da, son yıllarda Suriye’deki savaştan kaçarak Türkiye’ye gelen insanların sayısındaki artış nedeniyle yoğun talebi karşılamakta güçlük çekiyor. Suriyeliler’in kültürel hassasiyetleri ise, zaman zaman gözden kaçırılabiliyor. Sınır Tanımayan Doktorlar (MSF), bu sıkıntıları göz önünde bulundurarak Aralık ayı sonunda Gaziantep’te Suriyeli kadınlara ücretsiz hizmet veren özel bir klinik kurdu. 

Kliniğimizde resmi statülerine bakılmaksızın kadınlar ve mülteciler için verilen sağlık hizmetleri, doğum öncesi ve doğum sonrası bakımı, aile planlaması ve jinekolojik danışmanlık hizmetlerini kapsıyor. Ancak doğumlar ve karmaşık vakalar sözkonusu olduğunda hastalar yerel devlet hastanelerine sevk ediliyor. 

Biri kadın biri erkek doğum uzmanı ve  jinekolog ile beraber iki ebe hemşireden oluşan ekibimiz, muayene ve danışmanlık hizmetlerimizi ayda 2.000 kişiye ulaşacak şekilde artırmayı hedefliyor. Faaliyetlerimiz arttıkça klinikteki çalışan sayımız da artacak.

Kliniğimizde Suriyeli kadınlarla ilgilenirken onların kültürel hassasiyetlerine saygılı olacağımızın garantisini veriyoruz. Suriye uyruklu sağlık çalışanlarından oluşan ekibimizin tamamı Arapça konuşabildiği için Suriyeli kadınların endişelerini ve korkularını kolaylıkla anlayabiliyor, yaşadıkları sorunları çekinmeden ve içtenlikle paylaşabilmeleri için gereken sakin ve güvenli ortamı sağlayabiliyorlar.

Kliniğimiz, bir diğer tıbbi insani yardım kuruluşu olan Kıtalararası Doktorlar Derneği (Physicians Across Continents) ile ortak yürütülen projenin ürünü olarak tasarlandı ve aynı tesiste pediyatri hizmetleri de verilmeye başlandı. 

Her gün 08.30 – 17.30 saatleri arasında hizmet veren kliniğimiz, Mücahitler Mah. 52060 No’lu Sok. No: 3/1 Şehitkamil - Gaziantep adresinde. Kadınlar, kliniğin açık olduğu herhangi bir saatte gelip randevu alabilirler.
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