Ocak 2006

“Yok dersek haksizlik olur !” 

STGM sivil hayata yönelik iyileştirme çalışmalarıyla (yasal düzenlemeler, vs) ilgili hedef grubundaki örgütler kapsamında bir değerlendirme yapmıştır.  Bu değerlendirme de yöntemsel olarak insan hakları-çevre-kadın hakları ve kültürel haklar konusunda aktif olan örgütlerle görüşülmüştür. Bu amaçla 40 kadar sivil örgütle yüz yüze veya telefonla görüşülmüş, elde edilen veriler STGM’de değerlendirilmiştir. 
Aynı zamanda görüşülen örgütlerin coğrafi dağılımlarına da özen gösterilmiş, farklı coğrafik bölgeleri temsil etmelerine dikkat edilmiştir. 

Bu kapsamda, sorulan temel iki soru şunlar olmuştur: 

1. Sivil topluma yönelik son iki yıl içinde yapılan yasal düzenlemeler, eskiye göre bir değişiklik yarattı mı? 

2. Örgütlenme / örgütlü hareket etme hakları önünde ne gibi engeller olduğunu düşünüyorsunuz? 
Verilen yanıtların hemen tümündeki ortak cevap “son dönemde pek çok olumlu gelişme oldu, olmadı dersek bu haksızlık olur” şeklindeydi. 
Özellikle toplantılarda polis baskısının eskiye göre çok azaldığı, kapalı alanlarda yapılan toplantılara polisin gelip kayıt alma âdetinin artık bittiği belirtilmiştir. 

Bazı kayda değer eleştiriler şöyledir: 

· “Karadeniz Bölgesindeki bir şubemizin bir toplantısında kapının önüne polis otosu geldi ve girip çıkanları kameraya aldı. Emniyetten polis istedik, gelenler “merak etmeyin onlar bizim arkadaşlar” dediler ve gittiler.”  

· “Eskisi gibi toplantılara polis gelmiyor, gelenlere nazikçe çık diyoruz çıkıyorlar. Ama İngilizce dernek adı antetli kağıtta açık yazdığı için, 1 milyar kusur ceza verdi mahkeme”. 
· “Toplantılara gelmiyorlar ama dışardaki tüm yürüyüş, gösteri, toplantı (açık alanlarda) kameralarla kaydediliyor”. 

· “Güya sivilleşti idare ama masanın ardında yine eski polisler oturuyor. Eskiden gerginlik yaşadığımız polisle şimdi yüz yüze çalışmak moral bozucu.  Çalışanlarda teknik bilgi yetersiz. Bundan polislerin de rahatsız olduklarını sanıyoruz. 

Diğer yandan münferit müdahaleler var ama çok çok aza indi bunlar. Çok özel durumlarda ortaya çıkıyor.  Gözle görülür bir iyileşme var.” 

· “Hep cezayı ön plana çıkartıyorlar bir şey anlatırken. Toplantılarımıza gelmiyorlar ama, bilgi verirken sürekli yanlış yaparsak başımıza neler geleceğini anlatıyorlar. Bu bizi rahat davranmaktan alıkoyuyor.”

· “Genel kurullar daha rahatladı. Dernekler henüz kanunu anlayamadı. Bir yığın form var doldurulacak. Sıradan bir vatandaşın bu kadar formun altından kalkması kolay değil”. 
· “Dernekler kurumlar vergisinden muaf ama yemek, piyango, kermes, dergi gibi etkinliklerini para elde etmek için yaptığında vergi usul kanununa göre otomatik olarak vergi mükellefi oluyorlar.  Ya dernek gelirleri vergiden muaf olmalı veya bu tip gelirlerin tümü gelir vergisine tabidir densin ve dernekler de bunu bilsinler.  Dernekler bundan haberdar olmadıkları için caza alıyorlar”. 
· “Son bir senedir çok önemli değişiklikler var.  Yeni atanan görevliler çok yardımcı oluyorlar, çok nazikler (Ankara için). Ama eski personel yeni kuralları bilmiyorlar.” 

· “Dernek kurmaya gidince, bize bir örnek tüzük verip, bunun gibi doldurun diyorlar.  Yeni kurulan ve bu konuda deneyimi olmayan derneklerin özgür hareket edebilmelerini sınırlandırıyor bu.”  
· “Olumlu değişiklikler var. Panelistlerin nüfus cüzdanlarını fotokopilerini istiyorlar önceden. Keyfi uygulamalar zaman zaman göze çarpıyor ama geçmişe göre çok azaldı.” 

· “2005 yılı sonlarında bir sempozyum düzenledik, bir komiser, bir memur iki polis geldiler ve dinlemeye geldik diyerek ön sıraya oturdular ve not aldılar. İnsanlar tedirgin oldular. Çıkın diyemedik korkudan.” 
· “Camilerin elektrik faturaları Diyanet tarafından ödeniyor, kilise ve sinagogların elektrik faturaları ise ödenmiyor. TEDAŞ ve BEDAŞ gibi elektrik kurumları, kiliselerin elektriklerini kesmeye başladı bile. İbadethaneler ücretsiz girilen yerler olduğuna göre kilise ve sinagoglar bu paraları nereden verecek? 
Kilise vakıflarımızın başı patrikhanemizdir. Ancak patriklik makamının tüzel kişiliği yok. Bu açıdan kendine ait vakıfları denetleyemiyor. 

Azınlık okullarımıza çocuklarımızı kaydettirirken gayrimüslim olduğumuzu kanıtlamamız gerekiyor. Adımız Türk ismi ise, nüfus kütüklerinden yazılar getirmek zorunda kalıyoruz. 

Azınlık okullarımızdaki öğretmenlerimizin maaşını zorluklarla ödüyoruz. Allah aşkına, bizim ödediğimiz vergiler bütçeye gitmiyor mu? 

Ders kitaplarında azınlıklarla ilgili bir sürü karalama ve küfür, çocuklarımızın kafalarını karıştırıyor. 
Halen gayrimüslimler devlet memuru olamıyor, askerî okullara kabul edilmiyorlar. 
 

· “2003 yılında Sivil Toplum Örgütleri ve belediye ile Yerel Gündem 21 ve Kent Konseyi oluşturmaya giriştik. Girişim komisyonumuzun başında kaymakamımız vardı.  
Mayıs 2003 ayında Kaymakamın başkanlığında yapılan tüzük taslağı kabul edilerek, kongre tarihi belirlendi.  İşte ne olduysa bu tarihten sonra belirsiz bir şekilde sanki birileri bu işin 
gerçekleşmesini istemiyormuşçasına olaya müdahil oldu. Haziran 2003 te 
kongre öncesi son değerlendirme toplantısında paydaşların tümü tarafından kabul edilen Kent Konseyi doğal Başkanının Belediye Başkanı olması hususuna Kaymakam itiraz etti. Değerlendirme toplantısında Türkiye'deki Kent Konseylerinin tümüne yakınında Belediye Başkanının Başkanlık ettiği açıklamasına karşı gelinerek, Kent Konseyi Başkanının Kaymakam olması gerektiği ve ancak bu koşullarda kamudan destek alınabileceğini aksi 
durumda hiçbir şekilde bu yapılanmaya katkı sunmayacaklarını belirttiler.
4 aylık bekleme sürecinde bütün ısrar ve açıklamalarımıza rağmen bu fikirlerinden vazgeçmediler. Böylece Belediye ve Sivil Toplum Örgütleri birlikte Kent Konseyini oluşturdular.  
Ne yazık ki çok istememize ve davet etmemize rağmen Kaymakamlık ve Kamu 
Kuruluşlarının temsilcileri kongreye üye oldukları halde  katılmadılar. Buna 
rağmen çalışmalarımız konusunda Kaymakamlığı sürekli ziyaret ederek 
bilgilendirdik.
Kent Konseyi olarak Halk Eğitim Merkezi bünyesinde yapmak istediğimiz 
kurslar için Kaymakamlıktan havale ettiğimiz İngilizce, Bilgisayar ve 
Folklor kurslarımız ile ilgili resmi yazımıza  Milli Eğitim Müdürlüğü 
tarafından olumsuz cevap verildi. Olumsuz cevap ile ilgili Kaymakam ile 2 defa görüşülmesine rağmen sonuç değişmedi. Bundan sonra yapılan çalışmalarımıza da Kamu 
Kurumları hiçbir katkı sunmadılar.”
· “Konferanslarımıza eskiden polis gelir, videoya kaydederdi, artık gelmiyorlar. İzin almak da kolay oldu eskiye göre. Ama bazen konferanslar için katılımcıların kimliklerinin fotokopileri isteniyor, katılımcı listesi daha önceden isteniyor. Bunlar bu bölge dışındaki katıldığımız toplantılarda talep edilmiyor ama.”

Pek çok iyileşme olmakla birlikte, yukarda sayılan alanlarda halen sorunlar olduğu görülmektedir. 

Bölgelere göre sorunların farklılık içerdiği gözlenmiştir. Doğu ve Güneydoğu Bölgelerinde sorun olan konuların, batıda hiç de dikkate alınmadığı görülmektedir. Doğu-Güneydoğu Bölgelerinde de, keza ilden ile uygulamada sorunlarla karşılaşıldığı, hatta bu değişimin görevli birim amirine göre, hatta görevli memura göre dahi değişebildiği anlaşılmıştır. 

Bitlis’de toplantıya gelip dışarıda bekleyen 5 polis görevlisine “bu sıcakta neden bekliyorsunuz?” dediğimizde verdikleri cevap ilginçti “gidin de bunu valiye söyleyin, biz de istemiyoruz gelmeyi ama zorla yolluyorlar bizi”.    
Sonuç olarak genele yönelik sıkıntıların başında şunlar sayılabilir: 
1. devlet sivil örgütler arasında ayrımcılık yapıyor. 

2. devlet bölgelere göre ayrımcılık yapıyor. 

3. kişilere göre (resmi görevli) farklı tutumlar sergilenebiliyor. 

4. yeni düzenlemeleri çok iyi bilmiyorlar (hem görevliler hem örgütler)

5. eski alışkanlıkları sürdürmek isteyenler var

6. devlet sivil alanda varlığını sivil kılıklarda sürdürmeye çalışıyor. 

7. formlar halen çok farklı ve detaylı, izleme altında hissediyor örgütler kendilerini. 
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