Geçmişle yüzleşme geleceği düşlemenin kendisiymiş meğer psiko-drama

Psiko-drama kursuna  gelen bütün arkadaşlarla ilk önce farklı bir psiko-drama beklentisi içerisine girmiştik. Hiç birimiz psiko-dramının nasıl bir şey olduğunu bilmiyorduk.  Kimimiz ders niteliğinde algıladı, kimimiz not tutulacağını, kimimiz ise var olan sıkıntılarımızdan tamamen kurtulacağımızın temennisi içerisine girmiştik.  Oysa psiko-drama geçmişle yüzleşmenin birazda geleceği düşlemenin kendisiymiş meğer.

Önce uzaktan bir bakışla geçtik birbirimizi. Sonra hafifçe bir tebessüm ettik  yan yana yürüyüşlerde. Ufacık dokunuşlar kondurduk parmak uçlarımızla birbirimizin omzuna. Sonra koca bir sarılma oldu o dokunuşlar. Yeri geldi gülmekten yere çömeldik, yeri geldi göz yaşlarımızı bir türlü durduramadık. Kısacık bir zaman diliminde kocaman bir dostluğun içinde bulduk kendimizi. Bir gizlilik  yeminiyle başlamıştık her şeye. Yaşanan her şey sadece orada kalıyordu biz çıkarken dışarıya. Hiçbir meraklı göze taviz vermedik ne gülüşlerimizden ne ağlayışlarımızdan.  

Sınırsız  bir ortamdı bu. Mekânı, yasağı, korkusu yoktu. Sonu nereye varır, kim hakkımda ne düşünür diye kaygısı yoktu. Saygı sevgi ve özgürlük kelebeklerinin uçuştuğu koca bir düşler alemiydi.

 Kimi  zaman Kırmızı Başlıklı  kızın hikâyesinde, kimi zaman Alyazmalım’da kimi zaman ise Babam ve Oğlum hikayelerinde bulduk kendimizi. Anneydik  çocuk olduk ve büyülü ormanda buluştuk sevdiklerimizle. Kırmızı sandalyede oturup kendimizi en sevdiğimiz yerde bulduk.

Küçük dokunuşlarla sıkı ve sıcak dostluklar kurduk, hepimiz güven duygusunu almıştık birbirimizden. Her yaş vardı grubumuzda, her yaş farklı bir hikayeyle buluşturdu bizi.

Geçmişimize köprüler kurarken geleceği düşlerken bulduk kendimizi. Sonradan anladık ki geçmiş ile yüzleşmenin, geleceği düşlemenin taaa  kendisiymiş psiko- drama  İki ay sürdü  psiko-drama ama biz (grup) sanki daha çok vakit geçirmiş gibi tanıyorduk birbirimizi. Hepimiz birbirimizden bir şeyler aldık, bir seyler verdik. Dilekler sunduk dilek kuyusuna “Basari, umut,barış, sağlık, mutluluk ve yarınlara dair güzel günler...”
Ve gelelim emeği geçenlere,Basak Sanat Vakfına ulaşarak  psiko-drama çalışmasını  yapmak istediklerini belirten Eğitmenler: İlkiz Bozkulak, Feyza Karaca`ya ve bu çalışmada bütün imkanlarıyla yanımızda olan Başak Kültür ve Sanat Vakfı’na çok teşekkür ediyoruz…..
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