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Ekip Arkadaşı Arıyoruz!

Eşit Haklar için İzleme Derneği, İstanbul Ofisinde çalışmak üzere yarı zamanlı bir Kaynak Geliştirme Uzmanı arıyor.

Eşit Haklar İçin İzleme Derneği (EŞHİD, www.esithaklar.org) kurulduğu 2010 yılından beri insan hak ve özgürlüklerinin herkes için tanınması ve eşit fırsatlarla sağlanmasını hedefiyle ayrımcılığın önlenmesi, insan hakları ve farklılıklara saygının geliştirilmesi ve demokratik bir toplumun yaratılması için izleme, raporlama, savunuculuk, destek ve kampanya çalışmaları yapmaktır. EŞHİD’in ana çalışma alanları seçme ve seçilme hakkı; barışçıl toplantı ve gösteri hakkı; insan hakları savunucularının güçlendirilmesi; din ve inanç özgürlüğü; ırk, etnik köken, din, inanç ve engellilik temellerinde ayrımcılıkla mücadele ve dezavantajlı grupların adalete erişimidir.

İş Tanımı

· Derneğin çalışma alanları ve vizyonuna uygun yeni fon imkânlarını araştırmak ve proje başvurularının hazırlanmasına katkı sağlamak ve başvuru süreçlerinin tamamlanması.

· Onaylanan projelerin başlangıcı öncesinde proje ekibi ile planlama yapmak ve proje yönetimi esnasında teknik destek sağlamak.

· Konsolosluklar dahil olmak üzere fon kuruluşları ile iletişimin sağlanması veya geliştirilmesi.

· Kaynak gelişimi ve bu doğrultudaki planlama için uluslararası ve ulusal kurumlar ile iletişimin sağlanması veya geliştirilmesi.

· Uzun dönem ve sistematik kaynak geliştirme stratejisinin oluşturulması.
Aranan Özellikler

· Özellikle AB projeleri olmak üzere proje yazım ve/veya değerlendirme konusunda deneyim sahibi olmak.

· İnsan hakları alanında deneyim tercih sebebidir.

· Sözlü ve yazılı olarak ileri düzeyde İngilizce dil bilgisi.
İlgilenen adayların başvurularını aşağıdaki belgelerle birlikte 20 Ağustos Perşembe gününe kadar info@esithaklar.org adresine yollamaları gerekmektedir.

· 400-600 sözcükten oluşan; bu pozisyonla ilgilenme nedenlerinizi ve derneğimize yapabileceğiniz katkıları anlatan niyet mektubu, 

· Güncel CV,
· Başvurucuya ilişkin bilgi aktarabilecek iki referans kişiye ait iletişim bilgileri.
Not: Başvuru e-postasının konu bölümüne PERSONEL BAŞVURU – İSİM SOYAD yazılması gerekmektedir. Başvurulan pozisyonun mail gövdesi ve niyet mektubunda açıkça belirtilmesi gerekir.

website: www.esithaklar.org
e-mail: esithaklar@gmail.com
address: Ağa Çırağı Sokak, Pamir Apartmanı, No:7/1, Gümüşsuyu/Beyoğlu/ İSTANBUL
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