MorEl kimdir?
Vizyonumuzda belirttiğimiz üzere, MorEl, herkesin eşit şartlar altında yaşadığı ve cinsel yönelim, cinsiyet kimliği veya ifadesi ayrımcılığı olmak üzere tüm ayrımcılıklardan arınmış insan haklarına saygılı özgür bir dünya için çalışmaktadır. Geniş anlamda MorEl; cinsel yönelim, cinsiyet kimliği ve cinsiyet ifadesi temelinde olmak üzere ayrımcılıkla karşı karşıya kalanların hakları için Eskişehir’de ve ülke genelinde bir ses olarak hareket ederek lezbiyen, gey, biseksüel, travesti ve transeksüel(LGBTT) bireylerin insan haklarının kazanılması, korunması ve devamlılığının sağlanması yönünde ve toplumdaki mevcut homofobik, bifobik, transfobik ve cinsiyetçi tutumların değiştirilebilmesi için çalışmalar yapmaktadır. Ayrıca MorEl, anti-militarist ve patriarkal sisteme karşı duran bir örgütlenmedir. MorEl, 30 mart 2007 de kurulmuştur. MorEl; bağımsız, tabandan hareket eden bir yapılanmadır. Şu an için ofisi bulunmamaktadır.
Son 2 ayda ne gibi çalışmalar yaptık?
· 1 Mayıs’ta MorEl fanzininin 2.sayısını çıkardık. STGM’nin desteğiyle iki sayı çıkardığımız fanzine web adresimizden dileyenler ulaşabilir. (www.mor-el.org). 
· 9 Mayıs’ta Cadının Bohçası adlı Esmeray’ın gösterisi Eskişehir’de ilk kez MorEl’in organizasyonu ile gerçekleşti.
· MorEl Eskişehir LGBTT Oluşumu Eskişehir’de 15 Mayıs’ta Anadolu Üniversitesi Bahar Şenlikleri Öğrenci Panayırı’nda stant açtı.
· Kaos gl’nin bu yıl 3.sünü düzenlediği Uluslararası Homofobi Karşıtı Buluşma’ya, MorEl teknik ekibi olarak, buluşma süresince(12–19 Mayıs) gerçekleştirilen tüm çalışmalara katılım sağladık. Buluşma’nın bu seneki teması “İnsan Hakları ve Ayrımcılık” idi. Türkiye’nin her yerinden LGBT bireyler, dernek ve oluşumlarla birlikte her yıl olduğu gibi yine yurt içinden ve yurtdışından akademisyenler, kadın örgütlerinden temsilciler, hukukçular, gazeteciler, sanatçılar, yazarlar, sivil toplum temsilcileri ile politikacılar buluşmaya katıldı. Ayrıca 3. Uluslararası Homofobi Karşıtı Buluşma kapsamında bir de yürüyüş düzenledik. Yüksel Caddesi’ndeki İnsan Hakları Anıtı önünde başladı yürüyüşümüz, Türkiye Büyük Millet Meclisi’nde (TBMM) sona erdi. Yürüyüş güzeldi. Bizim için çok verimli bir buluşmaydı.

· Yine bu yıl 16.sı düzenlenen LGBTT Onur Haftası'na da MorEl teknik ekibi olarak 23-29 haziran tarihlerinde İstanbul'daki etkinliklere katılım sağladık. Hafta boyunca çeşitli paneller, tiyatro, dans, film gösterileri ve performanslar oldu. lgbtt bireylerinin sorunlarıyla birlikte medya, kadın, psikoloji, örgütlenme, ahlak gibi konu başlıkları altında çeşitli konular konuşuldu.  Özellikle Lambdaistanbul Lgbtt Dayanışma Derneği hakkındaki kapatma davası sürerken gerçekleşen onur haftasının ayrı bir önemi vardı. Onur yürüyüşünde hep birlikte örgütlenme hakkımızı savunduk ve ‘eşcinseller susmayacak’, ‘faşizme inat yaşasın hayat’ gibi sloganlar attık. MorEl olarak yürüyüşte ‘inadına isyan inadına özgürlük’, ‘Eskişehir’de yalnız değilsin’ dövizleriyle alandaydık. Yürüyüşe geçen sene 1500 kişi katılmıştı, bu sene daha fazla olmamız hepimizi çok mutlu etti.  

Bundan sonrasına dair Eskişehir'de düşündüğünüz ya da gerçekleştirmek istediğiniz çalışmalarınız nelerdir?

LGBTT hakları platformunun bir bileşeniyiz her şeyden önce. Hak ihlallerine karşı mücadelemizi yoğunlaştıracağız. Atölye çalışmalarımız ve etkinliklerimiz yine devam edecek. Eskişehir'de bir iletişim ofisimiz olması için çalışma yürüteceğiz. Eskişehir ve Türkiye’deki eşcinsel hareketine özgü alan çalışmaları yapmak istiyoruz. Yayın anlamında burada çıkardığımız fanzinimizi önemsiyoruz. Gönüllü sayımızı arttırarak hareketi güçlendirmeyi ümit ediyoruz. 

 (* Lgbtt: lezbiyen, gey, biseksüel, travesti ve transeksüel)
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