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Çevre platformu temsilcileri, "Su yoksa sağlık da  yok", "Suyu korumak  görevimizdir", "Su sağlıktır", "Kızılırmak sen bize yaşam verdin, biz ise sana ölüm" adlı pankartlarla mitinge katıldı.

Samsun'un Bafra ilçesinde, Kızılırmak'ın kimyasal kirliliğinin Bafra Ovası'nı tehdidine karşı vatandaşın uyanışını sağlamak için "Kızılırmak'a Ağıt Yûrüyüşü" adı altında protesto yürüyüşlü miting düzenlendi.
SAMSUN (İHA) - Çetinkaya Köprüsünde Bafra Ziraat Odası, Bafra TSO, Bafra Ticaret Borsası, Bafra Muhtarlar Derneği ve Bafra 2020 Vizyonu Sivil Girişimi tarafından orga​nize edilen "Kızılırmak'a Ağıt Yürüyüşü" ile Kızılırmak'ın rafineriler ve beton fabrikaları tarafından kirletilmesine tepki gösterildi.

Çevreci aktivistler. Kızılırmak'ın suyunun dört ayda bir test edilmesini ve sonuç raporlarının düzenli olarak halka açıklanmasını talep etti. Çevre sorunları alanında verdikleri mücadele ile  tanınan Bafra 2020 Vizyonu, Bafra TSO, Bafra Ziraat Odası, Bafra Ticaret Borsası, Bafra Muhtarlar Derneği. Kızılırmak'taki kirliliğin limitleri aşmasına dikkat  çekmek üzere bir kampanya örgütlediklerini. Türkiye'nin su kay​naklarının hızla tükenmekte olduğunu, beton fabrikaları ve rafinerilerle Kızılırmak'ın hala kirletil​diğini dile getirdi.

Bafra şehir merkezinde toplanan çevre gönüllüleri konser etkinliği ile Kızılırmak Nehri'ndeki kirlenmeye yol açanları protesto etti. Kızılırmak deltasında toplu balık ölümlerine kimyasal kir​lenmenin yol açtığını belirten çevreciler, Kızılırmak'ın kimyasal kirliliğinden dolayı balıklarda topluca ölüm meydana geldiğini, toplu balık ölümlerinin acilen durdurulması için gereken çalışmaların başlatılması gerektiğini bildirdiler.

Çevre platformu tem​silcileri, "Su yoksa sağlık da yok", "Suyu korumak görevimizdir' "Su sağlıktır", "Kızılırmak sen bize yaşam verdin, biz ise sana ölüm" yazılı pankartlarla mitinge katıldı. Bafra 2020 Vizyonu adına konuşma yapan Hamit Genç, Türkiye'nin rafiner​ilerinin, fabrikalarının Kızılırmak'a ve Karad​eniz'e kimyasal atık bıraktığını iddia etti. Genç, "Su cenneti Bafra, kimyasal atıklar yüzün​den çöle döndü. Bırakın içme suyunu, kullanma suyunu bile dışarıdan almak zorunda kaldık. Kızılırmak ve Bafra Ovası son nefesini veriy​or. Kızılırmak Deltası’nın Çernobil'e dönüşmesini istemiyoruz. Suya ihanetin sulhu yoktur. Suya ihanet nükleer bom​ba kadar tehlikeli olmuştur. Binlerce yıl bitkilere, kuşlara. böcek​lere. insanlara ve tüm yaşama hayat veren Kızılırmak'taki talan bizi üzüyor'' dedi.

İl Genel Meclisi Üyesi Muharrem Ceylan ise, Kızılırmak'ın geçiş nokta​larında yaşayan insanların uyanışını sağlamak için çalışmalarını sürdürecek​lerini belirtti. Daha sonra Ankara Devlet Opera Balesi Genel Müdürlüğü Solist Sanatçısı Şakir İlyasoğulları mini bir konser verdi. Miting geniş güvenlik önlemi altında olaysız sona erdi. 
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