Selamlar.

Temiz Orman Grubu’muz, İstanbul Belgrad Ormanları’nı spor, yürüyüş, temiz hava alma gibi amaçlarla düzenli olarak kullanan ziyaretçiler tarafından kurulmuştur. Amacımız İstanbul Belgrad Ormanları'ndaki çevre kirliliği, ormaniçi çöp birikimi vb. konularda duyarlılık oluşturmak ve çözüm üretilmesine katkıda bulunmaktır. 

Faaliyetlerimizi daha etkin yürütebilmek için STGM’nin eğitim olanaklarından yararlanmanın iyi bir fikir olacağını düşünerek kendilerine başvurduk ve ‘Medya Eğitimi’ başlıklı bir eğitim almaya hak kazandık.


Medya eğitimi kapsamında ‘stk-medya ilişkisi nasıl kurulur? kampanya nasıl duyurulur? medyanın sponsor bulmakta ya da kamuoyu kazanmakta etkisi nedir? Yaygın medyayı kullanmadan nasıl iletişim metodları izlenebilir?’ konularını ve bu konuların açılımlarını inceledik, pratik yapmak için örnek ortamlar yaratmak kastıyla 3. seans eğitimimizin bir kısmını sahada (ormanda) gerçekleştirdik.

Medya eğitmenimiz Sayın Haşmet Topaloğlu’nun sahada ‘muhabir’ rolünü üstlendiği hayali senaryoda bizler kendisine, ormana haber yapmaya gelen bir muhabir gibi ormanımızı gezdirdik, sorun bölgelerini gösterdik ve olası çözüm yolları üzerindeki fikirlerimizi kendisine aktardık. Özellikle piknik yerlerindeki çöp birikiminin, bu yerlerin yanıbaşında yeralan doğal yaşam alanlarına taşmaması ve tehdit etmemesi için, piknik bölgelerinin ormanlık alanlardan ayrılması için ürettiğimiz Tel Örgü Çit Projesi’nden bahsettik ve bu proje için sponsor aradığımızı ifade ettik. Umarız başarılı olduk ve senaryo gereği gazetede haber olduk. (
Biz Temiz Orman grubu olarak, Medya Eğitimi’nin  yanısıra daha önce aldığımız Kapasite Geliştirme Eğitimi ile beraber STGM’nin bizler için yaratmış olduğu olanaklardan ve fonlardan fazlasıyla yararlandık. Herkese tavsiye ediyor ve kendilerine teşekkürlerimizi sunuyoruz.
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