Bir Kampanya Hikayesi: "Otizmliyim, Ben de Varım! Otizmliyim, Ben de Vatandaşım!"

Otizm Platformu, 2008 yılında Birleşmiş Milletler'in ilan ettiği 2 Nisan Dünya Otizm Farkındalık günü ve Nisan Otizm Farkındalık Ayı'nı başlangıç kabul ederek, iki yıldır, tüm Türkiye geneline aktif olarak iletişim kampanyaları kurguluyor ve gerçekleştiriyor. Bu yıl gerçekleştirdikleri "otizmliyim, ben de varım! otizmliyim, ben de vatandaşım!" kampanyası ise televizyonlardaki haber programlarından, internet sitelerine, gazetelerden, dergilere bir çok yayın organında haber oldu; çok kısa zamanda çok geniş kitlelere ulaşmayı başardı. Biz de kampanyanın elde ettiği bu başarının sırlarını öğrenmek, Otizm Platformu’nun deneyimlerinden faydalanmak için platform sözcüsü İrem Afşin’le kısa bir söyleşi yaptık.
Kampanyanın başarısını neye borçlusunuz?  

En önemli nedenlerden biri, geçen sene çok önemli bir çıkış yapmış olmamız; "farkında mısınız?" diyerek çok sayıda insanın otizmin farkında olmasını sağladığımız için bu yıl "otizm" dediğimiz de dönüp bize bakan kişi sayısı da haliyle daha çok oldu. Kampanyaların amaçlarına ulaşması uzun soluklu bir süreç, her yıl bir öncekinin başarısını katlayarak gidiyor aslında...
Bir diğer önemli faktör ise, birden fazla ilde aynı anda benzeri etkinliklerle, otizme dair gerçekleri hep aynı söylemlerle anlatıyor olmamız. 
Bu yılın bir diğer yeniliği ise çağımız medyası interneti çok doğru ve yayılmacı bir tarzda kullanmamız oldu. Mail zincirleri ile başlattığımız süreci, Facebook ve Twitter başta olmak üzere, sosyal paylaşım sitelerin gruplarında sürdürdük. Kampanya bir nevi "imece" usulu yayıldı diyebilirizç OP üyesi olsun olmasın herkes profillerinde kampanya görsellerini, filmlerini ve etkinliklerini paylaştı, bu da kampanyanın bir çığ gibi büyümesini sağladı. Örneğin, kampanya web sitemiz www.bendevatandasim.com 1 milyon tık'ı aşmış durumda, Facebook grubumuz Nisan başlamadan 708 kişiydi, şimdi ise 3.500 sınırına dayandı. 

Ama bence, bu yılın en önemli farkı, gerçek otizmli çocuklarımızı da kampanyada "gösterme" fikrimiz oldu. Kampanya görsellerinde, TV tanıtım filminde ve fotoğraf sergisi karelerinde yer alan çocuklarımız, herkesin kafasında gülen gözleri ile yer aldılar, otizmin çehresini gerçek kıldılar. Bu da her zaman gerçeği dile getirmenin ne kadar önemli olduğunun farklı bir göstergesi oldu. 

Biz, biraz da zorunluluktan, kampanyalarımızda gönüllü-barter-sponsor üçlemesini kullanarak ilerledik. Sanatçı gönüllülerimiz, teknik destek gönüllülerimiz, teknik sponsorlarımız ve etkinliklerde birebir çalışan gönüllülerimizle ilerledik. "kulaktan kulağa" mantığı bizim için hep doğru işledi. 

Bütün bunların ötesinde, medyanın gücü ve desteğini önemsedik, medyayı sürekli bilgilendirdik. Böylece çıkan haberlerle geniş kitlelere ulaşma şansımız oldu. Geçtiğimiz yıllarda otizmle ilgili haber yaptırmak için peşlerinden koştuğumuz basın mensupları bu yıl kendiliğinden "haber yapalım" diye bize geldiler.
Daha fazla ‘görünür’ olabilmek için diğer sivil toplum örgütlerine tavsiyeleriniz neler olur?

"Görünür olmak" için belirli anlamlarda maddi güç gerektiği bir gerçek ancak çok büyük paralar olmadan da bunu başarmak mümkün. Daha önce bahsettiğim gibi "bütçesiz medya" dediğimiz, sanal ortamı çok doğru kullandık. Bütün işleri internet üzerinden yaydık, herşey beklediğimizden hızlı gelişti..Görsel materyallerimiz ile de bu süreci destekledik, posterlerimiz ve broşürlerimiz her yerde, herkesin karşısına çıktı. Görünür olmak için ortaya çıkmak gerekiyor, sanırım biz ve otizmli çocuklarımız, bu yıl bu anlamda da önemli bir "ilk" gerçekleştirdik. 

Bir diğer önemli etken de, güç birliği. Platformu oluşturan sivil toplum örgütleri olarak hepimiz yerel ortamlarda hep birlikte hareket ettiğimiz için, bütün illerde işler birleşerek büyüdü. Birden fazla sesle ilerlemek, o sesin yükselmesini sağladı, sesimiz koca bir çığlık oldu. Bu da platformun bir çok sivil toplum örgütüne kıyasla en önemli farkı. Bizler hepimiz otizmli anne babaları olarak, kendi hayatımızın gerçeğini anlatıyoruz- belki de bu samimi gerçeklik, bizi daha da görünür ve anlaşılır kılıyor.
STGM olarak desteklediğimiz kampanyalar arasında yer alan "otizmliyim, ben de varım! otizmliyim, ben de vatandaşım!" kampanyası ile ilgili daha detaylı bilgiye www.bendevatandasim.com adresinden ulaşabilirsiniz.

