EĞİTİMDE CİNSEL YÖNELİM VE CİNSİYET KİMLİĞİ AYRIMCILIĞI 

ARAŞTIRMASI ARA RAPORU

Kaos GL Eğitimde Ayrımcılık Çalışma Grubu olarak LGBTT bireylerin eğitim süreçleri içerisinde maruz kaldıkları ayrımcı/dışlayıcı/dışta bırakıcı/ötekileştirici pratikleri görünür kılmak amacıyla yola çıktık. Bu bağlamda LGBTT eğitimcilerin ve öğrencilerin yaşadıkları sorunları, deneyimlerini odak alan görüşmeler yapmaya karar verdik. Öncelikle LGBTT eğitimciler görüşmeler yaptık. Diğer taraftan 4. Uluslararası Homofobi Karşıtı Buluşma’da iki ayrı etkinlik gerçekleştirdik. Bunlardan birincisi LGBTT Öğrenciler Forumu, diğeri ise Ankara Üniversitesi Eğitim Bilimleri Fakültesi’nde gerçekleştirdiğimiz Eğitimde Ayrımcılık Paneli oldu. Çalışmalarımızın ikinci ayağında ise ilk ve orta öğretim ders kitapları düzeyinde heteroseksizm/heteronormativizm incelenecek ve LGBTT öğrenciler ile odak grup çalışması yapılacaktır.
Kaos GL Eğitimde Ayrımcılık Çalışma Grubu, bugüne kadar farklı öğretim düzeylerinde farklı branşlardan 10 eğitimci ile derinlemesine mülâkat gerçekleştirdi Söz konusu eğitimcilerden ikisi Ankara’daki üniversitelerde araştırma görevlisi olarak çalışıyor. Görüşmecilerden biri özel bir dershanede, biri özel bir okulda(okul öncesi eğitim düzeyinde yani anaokulunda), diğer üçü ise kamuda branş öğretmeni olarak görev yapıyor. Diğer üç görüşmeci ise hâlihazırda öğretmenlik yapmıyor, biri emekli olmuş durumda, biri kendi isteğiyle ayrılmış, bir diğeri ise mesleğinden ayrılmak zorunda kalmış. Söz konusu eğitimcilerin ikisi kendisini gey, altısı lezbiyen olarak tanımlıyor. Diğer iki görüşmeciden biri transeksüel, diğeri ise transvestit/travesti. Transeksüel eğitimci, öğretmenlikten ayrılmak zorunda kalmadan önce sınıf öğretmeni olarak görev yapmış. 
Öncelikle sözü edilen görüşmecilere ulaşmak kolay olmadı. Bu nedenle adları değiştirildi. Çünkü LGBTT eğitimciler kendilerini gizlemek istiyorlar, adlarını, branşlarını ve yaşadıkları şehirleri açıkça söylemekten çekiniyorlar, aksi halde kimliklerinin açığa çıkabileceği ve dolayısıyla meslekleriyle ilgili olarak sorun yaşayacaklarını/yaşayabileceklerini düşünüyorlar. Nitekim bununla ilgili olarak çalışma hayatında cinsel yöneliminizi/cinsiyet kimliğinizi bastırmak zorunda kaldınız mı? şeklindeki sorumuza görüşmecilerin bir çoğu benzer evet biçiminde cevap verdi. 
Melis (Lezbiyen, Branş öğretmeni, MEB): 
“Cinsel kimliğimi bastırmak adına bir çabaya gerek duymadım fakat gizlemek adına görev yaptığım kurumda çok dikkatli oluyorum. İnanın büyük bir çaba sarf etmek gerekiyor kimliğinizi gizlemeniz için. Diyebilirim ki görevimin başında bulunduğum her saniye bir çaba içerisindeyim.”

Nur (Lezbiyen, Türk Dili ve Edebiyatı Öğretmeni, Emekli): 
“Tabii ki hem de nasıl. Çok samimi olduğum öğretmen arkadaşlarım dışında kimseye söyleyemedim cinsel yönelimimi. Bence söyleyememek baskıların en şiddetlisi. Bir öğretmen arkadaşınıza aşık olsanız uzun etüt çalışması yapmak zorundasınız, acaba duygularımın karşılığı yoksa ona açıldığımda bana bir zararı dokunur da işimden, çevremden olur muyum diye. Bu korkunç bir şey. Bazen aşkınızdan bile vazgeçmek zorunda kalabilirsiniz. Ayrıca eşcinsel olduğunuz okul idaresi ve öğretmenler tarafından bilinse öğretmenlikten atılabilir mi insan, bunu hukuk açısından hiç bilmiyorum. Aklıma bile gelmedi daha doğrusu araştırmak. Ama şunu iyi biliyorum: Herkes sizi dışlar ve yapayalnız kalırsınız. Dostlarınız bile istemeseler de sizden uzaklaşabilir. Hukuk yanınızda olsa, işiniz olsa ne yazar. Toplumsal kazanımlarla hukuksal kazanımlar bir arada olmayınca eşcinsellerin hiçbir kurumda mutlu çalışabileceğine inanmıyorum.”
Ali (Gey, İngilizce öğretmeni, MEB): 



“Kendimi saklamak durumunda kalıyorum ister istemez. Özellikle de bulunduğum çevre küçük ve dindar olduğu için temkinli davranmak zorundayım.

Helin (Travesti, Sosyal bilgiler öğretmeni, Dershane):
“İş hayatımda imkânsız böyle bir şey biliyorsun ki zaten trans kimliği geçtim eşcinsel kimliğimi de zaten gizlemek zorundayım. Hiçbir şekilde orda bunu söyleyemem. Hani okul dönemi eğitim hayatı başladığında iki kimlikle yaşıyorsunuz bir kendi gerçek kimliğiniz sabah saat 07.50 de bu kimliği bırakıyorsunuz, akşam 06.20 de gerçek kimliğinize dönüyorsunuz böyle bir yaşam. Yani 12 saati sahte 12 saati gerçek.”
Güniz (Lezbiyen, Anaokulu öğretmeni, Özel okul), eşcinsel kimliğinin çalıştığı kurumun yönetimi tarafından öğrenilmesi halinde işine son verilip verilmeyeceği sorusuna: 
“Tam olarak kestiremiyorum ama büyük ihtimalle olumsuz bakarlar diye düşünüyorum.” biçiminde cevap veriyor. 


Bir devlet üniversitesinde araştırma görevlisi olan Yücel (Gay, Araştırma görevlisi, Eğitim Fakültesi), işini kaybetme kaygısını şu sözlerle ifade etti:
“Yani şimdi burası bir devlet üniversitesi böyle bir olasılık var ve bunun yasal boyutunu gerçekten bilmiyorum. Eşcinsellik, benim hatırladığım ya da bildiğim, yanlış bilme ihtimalim çok yüksek, yüz kızartıcı suçlar arasında filan geçiyordu, bir zamanlar. Öyle hatırlıyorum.
 …belki bölümdekiler bunu bir şekilde sindirebilirdi ama hani bir kere bu öğrenildiğinde… Şöyle söyleyeyim çok net işimi kaybetme olasılığım var birincisi bu, ikincisi işi kaybetme olasılığım olmasa bile hani bir eşcinsel olduğumu üniversitedekilere söylediğinde hayatım çok zorlaşacak. Çalışamayacaksın yani çalışmak istediğin gibi çalışamayacaksın.”
Bir başka devlet/kamu üniversitesinde araştırma görevlisi olarak çalışan Gözde (Lezbiyen, Araştırma görevlisi, İletişim Fakültesi) ise kimliğini gizlememekle birlikte çalıştığı kurumun yönetiminin kimliğini öğrenmesi konusunda da herhangi bir çaba içerisinde olmadığını söylüyor: 
“Bastırmak yönünde bir çabam olmadı. 2002’den beri açık bir eşcinselim ama bu açıklığımın zorunlu kimi sınırları var. Cinsel yönelimimi doğrudan gizlediğimi söylemem mümkün değil ancak yönelimimin idari düzeyde bilinmesi noktasında herhangi bir çabam da olmadı. Çalıştığım kurumda benimle yakın denebilecek kişisel ilişkisi olan arkadaşlarımın büyük bir kısmı cinsel yönelimimden haberdardır. Diğer iş arkadaşlarımdan da yönelimimi saklamak yönünde bir çabam olmaz. Henüz idari düzeyde bu konuda herhangi bir sıkıntıyla karşılaşmadım ama karşılaştığım koşullarda yönelimimi gizlemeyi düşünmem.”
Sinem (Transeksüel, Sınıf öğretmeni, İstifa etmiş) ise, 4 yıl öğretmenlik yaptıktan sonra transeksüel kimliğiyle eğitim sistemi içerisinde varolmasına imkân verilmediği için anlayarak istifa etmek zorunda kalmış. Cinsel kimliğini özgürce yaşayabilseydi öğretmenlikten asla istifa etmeyeceğini söylüyor.
“Küçük şehirdeydim, hafta sonları zaman kaybetmeyeyim diye uçakla İstanbul ya da Ankara’ya gidiyordum, süsleniyordum, efemine oluyordum, bir şekilde cinsel kimliğimi iki günlüğüne yaşamak için. Ankara’da Grafiti vardı, İstanbul’da bir sürü bar vardı, gidiyordum cinsel kimliğimi yaşıyordum. Pazar günü akşam bütün makyajımı silip köye dönüyordum, ne bedenim ne de cüzdanım dayanıyordu.

…öğretmenliğimle, öğrencilerimle barışıktım, çok da seviyordum… Bir yandan da cinsel kimliğim var. Öğretmen arkadaşlarım, bilmeyenler(cinsel kimliğini bilmeyenleri kastediyor) hafta sonu Van’a gidiyorlar. Erkekler bir araya gelince ya kahveye giderler ya geneleve giderler, sen neden gelmiyorsun diyorlar, götürüyorlar, kadına gir diyorlar, ben ısmarlayacağım diyorlar. Hafta sonu kaçayım diyorum, kimliğimi yaşayayım diyorum, bu sefer bedenim yorgun düşüyor, gitmezsem psikolojim bozuluyor.”
Görüşmecilere çalışma yaşamı boyunca kimlikleri ve yönelimleri nedeniyle ayrımcılığa, tehdide, şiddete maruz kalıp kalmadıkları sorulduğunda cinsel kimliklerini deklare etmemiş olmamaları dolayısıyla ayrımcılığa uğramadıkları yönündeydi. 
Melis: 
“Çalışma alanımdaki herhangi bir insanla bunu paylaşmadığım için bir sorun yaşamadım. 
Lale (Lezbiyen, Yabancı dil öğretmeni, Öğretmenlikten ayrılmış):

“Hayır, cinsel yönelim üzerinden ayrımcılığa uğramadım. Çünkü açık değildim, görünür olmazsan, sorun da yok!”

Nur, cinsel kimliğini gizlemenin yani eşcinsel olduğunu söyleyememenin başlı başına bir ayrımcılık olduğunu söylüyordu: 
“Eşcinsel olduğumu söyleyemediğim için böyle bir tehdit yaşamadım. Olmayan bir şeyin tehdidi olur mu? Ama eşcinsel olduğunuzu söyleyememek başlı başına kendinize, onlar yüzünden uygulamak zorunda kaldığınız bir tür mobbing, kötü muamele veya şiddet değil mi? Kendininiz olamamak dünyadaki en büyük psikolojik şiddet.”
Yücel ayrımcılığa uğramamıştı ama tehdit edilmiş, işini kaybetme korkusu yaşamıştı: 
“Aslında uğramadım ama bu endişeyi yaşadım. Yani şöyle iki olay var: Birincisi, geçen sene bir sevgilim vardı, onunla bir gün Kızılay’da bir barda beraberdik. Dans ederken birbirimize nasıl baktığımız malum, sonra sevgilim tuttu beni öptü, pat diye. Bir kız öğrencim dibimizde belirdi ve kesinlikle anladı. Orda şundan korktum, hani tehdit gibi değil ama anladı ve diğerlerine söyledi. Gerçi daha sonra böyle bir şey hissetmedim ama dediğim gibi korkmuştum. Bir de yine o sevgilimle ilgili başka birinden yani ortak arkadaşımızdan çok ciddi bir tehdit aldım. ‘Olacaklardan ben sorumlu değilim’ şeklinde bir cümleydi. Kesinlikle iş hayatıma yönelikti, çünkü bana karşı başka bir şey yapabilme olasılığı yoktu. Beni sadece eşcinselliğimle tehdit edebilirdi yani. Onu tanıdığım için bunu çok net söyleyebilirim, iş hayatıma yönelikti bu tehdit. Gerçekleşmedi ama gerçekleşmeyeceğinin de güvencesi yok. 
Öğrencileri ile ilişkileri, bu bağlamda hiç LGBTT öğrencileri olup olmadığı yolundaki sorulara ya hiç LGBT öğrenciler ile karşılaşmadıkları ya da karşılaşsalar bile onlarla bu konu dolayımıyla ilişki kur(a)madıkları yönündeydi. Diğer taraftan verilen cevaplar Türkiye eğitim sistemi içerisinde rehberlik ve psikolojik danışma hizmetlerinin farklı cinsel kimliklere yaklaşım yönünden yetersiz olduğunu ortaya koymuştu. 
Gözde:

“Öğrenciler arasında eşcinsel birine henüz rastlamadım. Bu elbette öğrenciler arasında eşcinsel olmadığı anlamına gelmiyor. Ama benim eşcinsel olduğunu bildiğim ya da eşcinsel olduğunu benimle paylaşan bir öğrencim henüz olmadı. Olsa cinsel yönelimine/cinsiyet kimliğine dair kurumsal veya kişisel herhangi bir çatışmayla karşılaştığı her ortamda destekler ve desteklenmesini sağlamak için de elimden geleni yapardım sanırım.”

Melis:

“Evet, bazı öğrencilerimizin eşcinselliğe eğilimi mevcut. Bu eğiliminin farkına varan okul idaresi, rehberlik servisine öğrenciyi yönlendiriyor ve öğrenciye bunun hastalık olduğu ve atlatması gerektiği belirtiliyor. Yani öğrenciyi eşcinsellik hakkında bilgilendirmek yerine bunun günah, sapkınlık ve sapıklık olduğu belirtiliyor. Öğrencinin bu konuda tercih hakkının olduğu ve isterse bunu değiştirebileceği söyleniyor. Özet olarak öğrenci eşcinsel olmasın diye yönlendirilmeye çalışılıyor, tabi sonuç öğrencinin kimliğini oturtması sürecinin daha sancılı geçmesine neden oluyor.” 
Nur:
“Öğrencilerim arasında LGBTT bireylere kişisel olarak hiç rastlamadım. Ama öğretmen arkadaşlarımdan ya da öğrencilerden duyduklarım oldu. Benim öğretmenliğim süresince LGBTT bireylerle ilgili hiçbir disiplin olayına rastlamadım. Rastlasaydım mutlaka bir müdahalem olurdu. Uzun süre dershanelerde çalıştığım için olsa gerek, dershaneler biraz daha özgür ortamlar. Ama samimi olduğum rehber öğretmen arkadaşların kişisel izlenimleri oluyordu. Rehber öğretmenler eşcinsel bireylere karşı diğer öğretmenlerden daha hoşgörülü.” 


Güniz: 
“Evet, eşcinsel olduğunu düşündüğüm bir öğrencim var.  Otistik bir öğrenci, otizm başlangıcı var. Sınıfımdaki, bir başka erkek öğrenci sürekli onu öpmek istiyordu. Ben tepki vermiyordum, ama rehberlik servisi geldiğinde, bunları gözlemlediğinde, direk tepki gösterdi, benim sınıfımdan alıp yan sınıfa verdiler, ben de müdahale edemedim. Onlara göre doğru olan şey, onları ayırmaktı. 
Günel (Lezbiyen, Rehberlik ve psikolojik danışma öğretmeni, MEB): 
“Yakın bir arkadaşım, ‘bu kız çok erkeksi, hep erkeklerle oynuyor, hiç kızlarla oynamıyor, sürekli erkeklerle. Ne yapayım?’ diye bana sordu. İşte toka almış falan filan, ben de bunu böyle yapmaman gerekiyor, o neyse ona dönecek, kavganın kötü olduğunu söyleyebilirsin ama böyle tokalarla ya da pembe giydirerek kadın olduğunu empoze edemezsin, gibi önerilerim oldu. Benimle aynı branştan olan bir öğretmen arkadaşıma kendi okulunda başka bir öğretmen geliyor, “bu çocuk hep kızlarla oynuyor, top oynamıyor, kesinlikle kız gibi davranıyor” diye şikâyette bulunuyor. Sonra arkadaşım bu çocuğa resim çizdiriyor. Arkadaşım ailenin resmini çiz dediğinde çocuk, sarı saçlı, cicili bicili elbiseli bir kız çocuğu çiziyor. Bu kim diye sorduğunda, bu benim öğretmenim diyor. Çocuk kendini direk böyle algılıyor. Öğretmen arkadaşlar, ‘ben ne yapmalıyım?’ diye sorduklarında, bu çocukların bu olayı travmatik olarak yaşamalarını engellemelerini; bunun geçici bir şey olmayacağını, ne yaparlarsa yapsınlar çocukların özüne döneceğini, neyse o olacağını söylüyorum.
Yücel: 

“Şu ana kadar açılan hiçbir öğrencim olmadı. Ama biz bir şekilde birbirimizi tanıyoruz, anlıyoruz. Geçen sene sınıfa ilk girdiğimde öğrencilerden birinin eşcinsel olduğunu hemen anladım, büyük olasılıkla o da beni anladı. Bir şekilde bekledim gelip açılması için ama belki hazır değildi belki başka sorunları vardı, açılmadı. 
Ali: 


“Eşcinsel olabileceğini düşündüğüm öğrenciler var ancak onlarla iletişim kurmama ne yazık ki hem zamanım imkân el vermiyor hem de bu tür konularda çok hassaslar.

…okulda rehberlik servisi var ama LGBTT birey olduğu için rehberlik servisine gidecek öğrenci olduğunu düşünmüyorum açıkçası. Rehber öğretmenlerin de genel görüşten fazla farklı olduğunu sanmıyorum. Bu nedenle öğrenciler orada kendilerini rahat hissetmeyeceklerdir.”


Helin, eşcinsel öğrencisiyle iletişim kurabilmişti, ama kendi kimliğini saklayarak. 
“Bu sene böyle bir öğrencim vardı dershanede. 7. sınıf öğrencisiydi. Onda kendi çocukluğumu gördüm. Bir keresinde diğer öğrencilerin tacizini tacizine uğradığını gördüm. İşte kız, top, oğlan diye dalga geçiyorlardı. Hep arka sırada oturan, son derece çalışkan ve zeki de bir öğrenci bu. Rehberlik servisimiz vardı dershanede ama açıkçası şunu söyleyeyim Türkiye’de eğitim sistemi içinde rehberlik hizmetleri hiç yeterli değil. Zaten Rehberlik bölümünden mezunları da iyi bir eğitimden geçmiş değiller, dolayısıyla çok yardımcı olamıyorlar bu konuda. Ben bir kenara çektim ve kendi hayatımdan yola çıkarak çocukla konuşmaya çalıştım.  Sene sonuna doğru da faydalı oldu, kendine güveni geldi konuşmaya başladı, kendini ifade etmeye başladı. Olayı rehberlik bölümüne götürdüm, anlattım ama tabi sosyal bilimler öğretmeni olduğum için ve öğretmenlerin arasında özellikle dershane öğretmenlerinin arasında böyle bir hafif çekişme, hafif bir kendini gösterme çabası olduğu için işime karışma gibi, ben farkında değil miyim zannediyorsun gibi sözlerle karşılaştım Ama aslında hiç fakında değil durumun.
Cinsel kimliklerinin iş arkadaşları/meslektaşları tarafından bilinip bilinmediği ve onlarla ilişkileri konusunda genellikle birkaç yakın arkadaşlarına açık olduklarını; öğretmenlerin de genellikle homofobik tutum ve davranışlara söylüyorlardı.
Melis: 

“İstisna olarak sadece bir kez bir öğretmen arkadaşıma eşcinsel olduğumu söyledim. Gayet olumlu karşıladı, hatta sıkıntı duyduğum bazı konularda bana destek oldu. Kimin sorun yaratıp yaratmayacağını bilemediğimiz için eşcinsel kimliğimizi paylaşmamız tabiî ki biraz zor oluyor.”

Güniz:
“Okul ortama girdiğiniz zaman kimler homofobik olabilir kimler olmayabilir, bunun yoklamasını yapıyorsunuz.  Mesela Murathan Mungan örneği versem okulumdaki rehber öğretmenin nasıl olumsuz bir tepki vereceğini düşünüyorum, ki rehber öğretmen en son olumsuz tepki vermesi gereken kişi. Onun dışında bir İngilizce öğretmenimiz var, feminist gruplarla çalışıyor.  Altan alta benim kimliğimden şüphelendiğini düşünüyorum. Onla açıkça paylaşmıyorum ama o beni hissediyor diye düşünüyorum. Açıkçası ondan kötü bir teki almayacağımı sanmıyorum. Ama diğer öğretmenleri düşündüğüm zaman eşcinselliğe bakışta çok katı olanlar var içlerinde.”
Günel:
“Aynı zamanda ev arkadaşım olan iş arkadaşım eşcinsel olduğumu öğrendikten sonra beni dışladı. En önce bana eşcinsel misin diye sorduğunda, evet dedim. Sonrasında yanımda giyinip soyunmaya başladı. Yani bak ben ayrımcı değilim, sen ordasın ama ben senin yanında giyinip soyunuyorum demeye getiriyordu, ama daha sonra, homofobisi ortaya çıkmaya başladı. İşte sen sevgilinle buralarda yaşayamazsın, siz gidin İstanbul’a, Beyoğlu’na, anca oralar kaldırır falan demeye başladı. Evi ayırdık sonra, ama tayinim çıkıncaya kadar, sürekli birilerine söyler mi, beni açık eder mi diye düşündüm. Ve hiç konuşmuyorduk. Hala da bilmiyorum beni söyledi mi söylemedi mi?
 Büyük şehre geldikten sonra, şimdi okulumda açık olduğum bir öğretmen arkadaşım oldu, eski okulumda açık olduğum bir başka öğretmen arkadaşım oldu, beni daha önceden eşcinsel ortamlarda gören öğretmen arkadaşım oldu. Ama bunların hepsi benim yakın arkadaşlarım. Ayrımcılık, homofobi nedir bilmezler. Dostum diyebileceğim bu 3 tane insan, heteroseksüel, beni bilen, sevgilimi bilen, evime gelip giden çok yakın arkadaşlarım. 

Başka arkadaşlarım da var, evime de geldiler. ‘Belli bir yaşa gelmişsin bekârsın hala, sen eşcinsel misin?’ diye sordular. Sonra baktım ki bunlar benimle aynı okulda, aynı sendikada. Benim yattığım kalktığım onları neden ilgilendiriyorsa, görünüşte de olsa bir erkek sevgili edinmek zorunda kaldım. Onla bir yıldır çıktığımı zannediyorlar. Ben de nispeten rahat ettim. Çünkü şimdiki yaşadığım sevgilimi, onunla yaşıyormuş gibi anlatıyorum.
Diğer taraftan bunlar çok meraklı oluyorlar. 8 Martta falan geliyorlar, işte ‘eşcinseller var, translar var, ben şunu tanıyorum’ diyorlar, bir arkadaşın tanıdığı açık olduğu biri, benim arkadaşım çıkabiliyor, onun, tanıdığının kardeşi benim arkadaşımın arkadaşı olabiliyor. Oradan oraya, bana kadar geliyor. Ben de şunu tanıyorum gibisinden. 

Ali: 

“İki bayan bir bay öğretmen arkadaş biliyor eşcinsel olduğumu. Bir gece bu durumu bilen bayan arkadaşlardan birinin evinde kaldığımla hiç de beklemediğim bir hareketiyle karşılaştım. İki bayan iki bay olarak okey oynuyorduk ve o arkadaşımın evinde geçirmeye karar verdik geceyi. Bundan önce de birkaç kez kalmıştık. Bu bayan arkadaşım diğer bay arkadaşa şakayla ‘Ali, senle aynı odada kalmak istemiyormuş’ dedi. Ben de onu çağırdım ve şakayla Ne oldu?...’ı taciz edeceğimden mi korktun?’ diye sordum.... Bu da ‘aaa senin durumunu unuttum’ dedi ve diğer arkadaşın odasını değiştirdi. Bu da hoşuma gitmedi, çünkü sanki her aynı odada kaldığım erkeği taciz ediyormuş gibi hissettim. 
…


Okulda eşcinsellik konu olunca insanların alaylı sözlerini dinlemek zorunda kaldığım çok oldu. En iyi cümleleri ‘midem kaldırmıyor bu tür şeyleri’ idi. Çoğunun eşcinselliğe bakış açıları sıradan insanlardan farksız. Kadın gibi giyinen, seslerini incelten, erkek delisi, mide bulandırıcı tipler geyler onlar için.”
Sinem ise iş arkadaşları/meslektaşları ile olan ilişkileri konusunda “şanslı” sayılırdı. Herhangi bir tepkiyle karşılaşmamıştı, yine de öğretmenliğe atandıktan sonra ilk 6 ay cinsel kimliği hakkında kimseye bir şey söylemişti: 

“Ben ilk 6 ay bir şey söylemedim, ama 6 ay sonra söylemeye başladım. Pek tepki almadım, öğretmen arkadaşlarımdan tepki almadım, hala görüştüğüm öğretmen arkadaşlarım var.”
Peki, LGBTT örgütlerinin varlığından haberdar mıydılar? Haberdarlarsa nasıl tanışmışlardı bu örgütlerle? Aktif üye olarak çalışabiliyorlar mıydı?
Ali: 

“Üniversitenin son yıllarında LGBTT örgütlerin varlığından haberdar oldum. Zaten eşcinselliğimi üniversite yıllarında keşfetmiştim. Arada Diyarbakır’daki Piramid LGBTT adlı örgütün toplantılarına katılıyorum, ancak fazla iletişim içinde olduğumu söyleyemeyeceğim. Mesleğimden ötürü fazla katılamıyorum. Özellikle de şu malum, ne olduğu belirsiz genel ahlâkla ilgili yasa maddelerinden ötürü. Piramid LGBTT adlı örgütün google grubuna üyeyim ve olayları oradan gelen e-maillerle takip ediyorum.”

Günel:

“LGBTT örgütlerle yakın bir dönemde ilişki kurdum.  O zaman bir erkek sevgilim vardı. Üniversite bir veya ikinci sınıfta o zaman bir arayışa girmiştim. Lambda İstanbul’un Toplumsal Araştırma Vakfı’nda yaptığı toplantılara gidiyordum. Önce ben buraya ait değilim dedim. Garip gelmişlerdi.  ‘Sen kimsin?’ diye sorduklarında erkek sevgilim var falan demiştim, hepsi kötü kötü bakmışlardı. Onlar bana yabancılaştı ben onlara yabancılaştım. Bunlar gibi değilim dedim. Hala da öyle diyorum ama sonra paralel gitti dediğim gibi. 
......
Aktif politikanın hep içinde oldum, bana yetmiyor yaptığım şeyler. Aslında keşke gelsem ben de burada çalışanlardan biri olsam,  iş kotarsam, başarsam diyorum ama bu mümkün değil. O anlamda ancak dışarıdan destek verebiliyorum.”
Güniz: 
“Üniversite sırasında gey bir arkadaşım vardı. Ondan duymuştum Kaos GL’yi. Ama üniversiteyi bitirdikten sonra bağlantıya geçebildim. Kaos’un çalışmalarına kısmen katılabiliyorum. Aktif değil de izleyici, dinleyici olarak. Örneğin kadınlarla ilgili bir eyleme Kaos’la katıldığım zaman, okulumda çalışan feminist öğretmenlerden birinin beni görme ihtimali var. O nedenle Kaos GL pankartının arkasından yürüyemem.”
Melis: 
“Kaos GL’yi yaklaşık 6 sene önce tanıdım, etkinliklere katılıyorum fakat görünürlüğümün olmadığı etkinlikleri tercih ediyorum.”

Nur: 

“LGBTT örgütlerden uzun zamandır haberim var, ama hem işim çok yoğun olduğu hem de oralarda öğrencilerime rastlamak ya da bir yerlerde fotoğrafımın çıkması korkusuyla ancak emekli olduktan sonra bu örgütlere gidebildim. Etkinliklerine de fırsat buldukça katılıyorum.”

Lale: 
“LGBTT örgütler yoktu benim öğretmenlik yaptığım yıllarda.. Uzun seneler sonra çıktı ortaya. 2000’li yılların başında yakaladım onları.”  
Yücel: 

“Aslında ilk öğrendiğim örgüt Kaos GL’ydi. Onu da tesadüfen öğrendim. Üniversite ikinci sınıftayken Kızılay’daki bir kitapevinden eşcinsellikle ilgili kitap almak istedim. Kaos GL dergisi ile karşılaştım. Derginin son sayfasında böyle KAOS’un yeri ve derginin nerelerde satıldığı yazıyordu. Dergiyi almak için kitabevini belki 20 defa dolandıktan sonra bir şekilde hızlıca alarak uzaklaştım. Kasiyerin yüzüne bile bakmadan parayı ödeyip dergiyi hemen çantama atmış ve koşarak ayrılmıştım. Yani Kaos’u o şekilde öğrendim. Diğer dernekleri, diğer ilgili kurumları, oluşumları diyelim daha doğru olur, eşcinsel arkadaşlarım olduktan sonra öğrendim. Yoksa gerçekten varlıklarından bile haberim yoktu. Şu anda her türlü etkinlikten haberim var.”
Gözde: 
“ LGBTT örgütleriyle İletişim kurabiliyorum. Etkinliklerini de takip edebiliyorum; zaman zaman da bu etkinliklere elimden geldiğince katkı yapmaya çalışıyorum. Uzunca bir süredir Ankara’da bulunmadığım için etkinlikleri uzaktan takip etmek durumundayım.  E-posta listelerine üye olduğum, web sitelerini düzenli olarak takip ettiğim ve derneğe üye olan arkadaşlarım olduğu için uzakta olsam dahi her türlü gelişmeden haberim oluyor. Eşcinsel örgütlerin varlığından 2000’lerin başından beri haberdarım. En yakından takip ettiğim örgüt Kaos. Lambda’yı da, Kaos kadar yakından olmasa da, takip ediyorum. Diyarbakır, Eskişehir ve İzmir’deki örgütlenmelerden de haberdarım.”

Başka sivil toplum örgütleriyle ya da demokratik kitle örgütleriyle ilişkileri var mıydı? Üyesi oldukları bu örgütlerin cinsel yönelim ve cinsiyet kimliği konusundaki tutumları neydi?
Lale: 
“Eski solcular ve feministlerle bağlarım var.Eski solcularda cinsiyet ayrımcılığı çok belirgin. İçlerindeki feodalizmi aşamıyorlar bir türlü. Acının acısını birlikte yaşadıkları kadınlarla aynı çizgide görmüyorlar kendilerini erkekler. Sol gelenekten gelme kadınlar da kendilerini feminist olarak görmüyorlar, kadınla erkeğin birlikte kurtulacağına inanıyorlar. Hatta feminist olduklarını söyleyenler de bu noktayı pek aşamamış durumdalar.”  


Günel: 

“Kendi kimliğimle ilgili diğer örgütlere üye değilim ama sendika üyesiyim. Eğitim-Sen Aktif miyim, değilim; politikalarının bana değmemesi, kadın olarak da karma örgütlerde kendimi iyi ifade edebileceğime inanmamam nedeniyle aktif değilim. Ve o geleneksel sol sekter görüşün hâkim olmasından dolayı salt kelle sayısı korunsun diye üyeyim.
……..

“Sendikada kadın olmak zaten bir problem alanı. Yani o bile o kadar problemliyken, eşcinsellik çok daha arkalarda yer alıyor.
“Sendikalar homofobikler. Gerici sendikaların bunu yapacağını düşünmüyorum ama ilerici sendikalar kendi politikalarına eşcinselliği yedirebilse, atıyorum Homofobi Karşıtı Buluşma’ya, yürüyüşe diğer sendika üyeleri katılsalar çok şey değişir. Heteroseksüel- eşcinsel ayrımı olmasa ben de daha çok gidebilirim sendikaya. Ama sen sap gibi tek başına gidersen, sap gibi bayrağını alırsan, o şekilde olmuyor. Anlatabiliyor muyum hani politika üretmek öyle olmuyor.  Dese ki biz eşcinsel öğretmenlerin de haklarını savunuyoruz, bilfiil mücadeleye de destek verse, zihniyet değişimi olsa, o noktada ben de çok daha fazla yer alırım. Ama yok böyle bir şey.  Gereklilik bile hissetmiyorlar. Çünkü bir sürü şeyi, yani kendi zihinlerini değiştirmek zorunda kalacaklar. Kendi homofobileriyle karşı karşıya kalacaklar. Başka dertleri var yani.


Nur:

“Gençlik yıllarımda TÖB-DER (Tüm Öğretmenler Birleşme ve Dayanışma Derneği) üyesiydim. Emekli olduktan sonra üye olmasam da Lambda İstanbul’a ve Amargi Feminist Kolektifi’ne uğruyorum.

Gözde: 

“Eğitim-Sen’e üyeyim.”

Türkiye eğitim sistemi içerisinde egemen cinsel kimlikler dışındaki kimlikler kendisini ifade olanağı buluyor muydu?Ders kitaplarında ya da müfredatta eşcinselliğe ya da transeksüaliteye yer veriliyor muydu?


Ali:


“Kesinlikle hayır. Çünkü bir şeyi açıklayabilmeniz için önce karşınızdakinin düşünmesini bilmesi, konuyu enine boyuna araştırması gerekiyor. Ne yazık ki ilköğretimden itibaren bunu kazandıramıyoruz öğrenciye ve öğrenciler 5 seçenek arasında boğuluyorken de pek ilgilenemiyor gelişimiyle.


Güniz: 
“Çocuklarda cinsel eğitimden bahsediliyor, ama eşcinsellik  söz konusu edilmiyor, ders kitaplarında adı geçmiyor. Freudcu yaklaşımdan bahsediliyor, cinsel eğitimde, anneyi babayı örnek alma gibi.”

Helin:
“Eşcinsel çiftleri geçtim kitaplardaki aile portresi nedir? Türk toplumunun örf ve adetlerinin oluşturmuş olduğu, Atatürkçü zihniyete sahip bir baba ve anne profili. Ve bu profile göre büyütülmesi gereken çocuk. Ders kitapları, ülkemizdeki egemen düşünce yapısına uygun, sağcı zihniyetler tarafından yazılmış bunu destekleyen kitaplar. Şimdiye kadar eşcinsellikten kitaplarda ‘ cinsel bozukluk, hastalık’ şeklinde bile bahsedildiğini görmedim.”
Melis:

“Kendisini ifade edebilen bir eşcinsel öğretmenin başına gelen tek şey; soruşturma yiyip tüm haklarının elinden alınarak işinden uzaklaştırılması olduğu için mevcut eğitim sisteminde eşcinselliğin ifade edilebilmesi imkânsız. Hiçbir ders kitabında farklı bir kimliğe yer verildiği görülmemiştir. Ya Ayşe’ler vardır kitaplarımızda ya Ali’ler...”

Nur: 
“Cinsel kimliklerin kendini ifade edebilme olanağını geçtim eğitim sistemi tamamen ataerkil. Kendine güvenli kadınlar da yetiştirmiyor.
Eşcinsellik ya da transeksüellik ders kitaplarında kesinlikle yer almıyor, yok sayılıyor. Dershanelerde çalışsam da müfredatı iyi biliyorum. Örneğin Türk Dili ve Edebiyatı dersinde şair ve yazarların özel hayatları genellikle es geçiliyor. Abdülhak Hâmid Tarhan’in çok evlilik yapmasının sanat hayatını nasıl etkilediğine değinilirken; Nedim’in, Sait Faik’in, Mevlana’nın, Sappho’nun, Reşat Nuri’nin vs. eşcinsel ya da biseksüel kimliklerinin sanat hayatlarını nasıl etkilediğine hiç değinilemiyor. Nedim’i nasıl bilirsiniz, damdan dama atlarken düşüp ölmüş. O aşk şiirlerini bir erkeğe yazdığını çok az öğrenci bilir. Sappho’yu nasıl bilirsiniz, dünyadaki ilk kadın şair.  O güzel aşk şiirlerini kadınlara yazdığını çok az öğrenci bilir o da öğretmen söylerse, ders kitaplarında asla yer almaz bu bilgiler. Ayrıca kadın şair ve yazarlar da pek yer almaz müfredatta. Sanat yönleri pek güçlü görülmez, özellikle divan edebiyatında. Bir Nigar Hanım es geçilir. Cumhuriyet dönemi yazarlarından Halide Edip’in bile muhteşem eseri Vurun Kahpeye değil de Sinekli Bakkal’ı incelenir nedense. Suat Derviş gibi bir kadın şair ve yazarın varlığından ise liseyi bitiren öğrencilerin haberi bile olmaz.
Gözde: 

“ Eğitim mevzuatı bir yana, Türkiye’de eşcinsellere yönelik uygulamanın henüz en temel düzeyi, insan hakları düzeyini yakaladığını söylemek bile olanaklı değil. Bu açıdan hareketin son derece duyarlı olduğunu biliyorum ama devlet katından henüz varlığımız bile tanınmadığı, en fazla kimi politikacıların, gazetecilerin sorduğu magazinsel sorulara verdikleri cevaplarda satır aralarında anıldığımız için, eğitim dahil hiçbir üstyapısal kurumda farklı cinsel kimliklerin kendisini ifade etme olanağının bulunduğunu söyleyemiyoruz. Hatta eğitimin ‘millilik’ tahayyülünden en görünür biçimde payını alan kurumlardan biri olduğunu düşündüğümüzde, bu türden eşitlikçi bir eğilime hiçbir biçimde zemin sağlamadığını görmek zor olmuyor. Üniversitenin kurumsal açıdan milli eğitimden bir parça özerk olduğunu söylemek mümkün, özellikle yüksek öğrenim müfredatının sıkı sıkıya merkezi bir kurum tarafından biçimlendirilmediğini biliyoruz. Dolayısıyla iş bu noktada üniversitelerin idari ve politik yapısına kalıyor. İletişim fakültelerinin bir kısmında muhtelif dersler içinde eşcinselliğin ve eşcinsel mücadelenin sosyolojik açıdan ele alındığını dersler olduğunu tahmin ediyorum. Keza kadın çalışmaları bölümlerinde aynı durum söz konusu. Sosyal bilimlerin eşcinsellerin farkına varılması konusunda bir açıdan zorlayıcı olduğunu, eğiticilerini de eğitilenlerini de ‘toplumsala bakmaya’ zorladığını söyleyebiliriz. Ama bu söylediklerim hiçbir biçimde genelleyici bir önermenin kanıtı da olamaz. 

Üniversitede olduğum için doğrusu milli eğitimin ders kitapları ve müfredatı ile ilgili doğrudan bir bilgim yok. Ama egemen cinsel kimlikler dışında herhangi bir cinsel kimliğinin milli eğitim ders kitaplarında ve müfredatında bulunmadığını biliyorum.”

Yücel: 

“Benimde aslında bir zamanlar üzerinde düşündüğüm bir şey bu, ders kitaplarını düşündü. Bırak heteroseksüel-eşcinsel ayrımını kitaplarda vurgulanan şey tamamen heteroseksüellik ve orda da geleneksel toplumsal cinsiyet rolleri çok net. İlkokuldan itibaren anne mutfakta yemek yapar baba ayaklarını uzatıp gazete okur, erkek çocuk arabayla oynar kız çocuk bebekle oynar biçiminde bir algı yerleştiriliyor. Aslında bu bir tek tipleştirme politikası, milli eğitimden kaynaklı adı üstünde milli eğitim yani ortak olmak zorunda. Bunun dışında temsil var mı? Kendi yaşantılarıma bakıyorum, kendi penceremden cevap vermek adına, temsil olduğunu düşünmüyorum hemen liseye gitti aklım lisede diğer sınıflarda bir çocuk vardı çok feminendi ve okulun alay konusuydu laf atmalar, sataşmalar vs. Bir edebiyat öğretmeni vardı çok feminendi yani adamın gözünün içine baka baka dalga geçiyordu öğrenciler.  Bu bir suçtu, ayıptı, günahtı vs. hani bir temsilimiz yok eğitim sisteminde. Bir temsilimiz yok ama biraz görünür olan insanlar taşlanıyor, sözle recm ediliyor, toplum dışına itilmek adına her şey yapılıyor onlara da. Onun dışında benim bulunduğum üniversitenin dışında hiçbir üniversitede cinsel gelişim dersi olduğunu sanmıyorum ya da bilmiyorum. Yani çok küçük küçük çalışmalar var bu anlamda ama onun dışında hiçbir şey yok bence.”
Peki, eğitim sistemi bütün kimlikleri kapsayacak ve ayrımcı olmayan bir biçimde yapılandırılabilir miydi?Önerileri nelerdi?

Ali: 

“Özgür düşünce ortamı sağlandığında; insanların sadece dil, din ya da milliyet farklılıklarından değil cinsel kimlik farklılıklarından da yargılanamayacağı öğretilebilir. Ancak şu anki sistemle eğitimi yeniden yapılandırmak mümkün değil.


Eşcinselliğin sadece seks olmadığı kanıtlanırsa, eşcinsel bireylerin de topluma katkı yaptığı, toplumun ilerlemesinde pay sahibi olduğu gösterilirse öğrenciler ve halk arasında, özellikle insanları güldürmek için sinema, televizyon ve tiyatro tarafından yaratılan olumsuz eşcinsel tipi silinecektir.

Özellikle ilköğretim ilk öğretmenlerinden başlayarak eğitimciler eşcinsellik hakkında doğru bilgilendirilmelidir. Çünkü nihayetinde anne ve babadan sonra çocukları en çok etkileyen kişiler arasındalar. Onlarda bu konu hakkında olumlu bir imaj oluşturulursa gerisi de gelecektir.”

Günel: 
“Ders kitaplarından cinsiyetçiliği ayıklamaya çalışıyoruz, daha onun mücadelesi veriliyor. Cinsel yönelime daha çok var. 

Öncelikle zihniyetleri değiştirmek gerekiyor. Önce yasa veya mevzuat değil de öğretmen yetiştiren fakültelerde ve ikinci ayağı sendikalarda çalışmalar yapmak, önce rehber öğretmenleri sonra diğer öğretmenleri bilinçlendirmek gerekiyor. Milli Eğitimle iş birliği içine girmek gerekiyor. Paralel şekilde tüm cinsel yönelim ve kimlikleri kapsayacak şekilde bir yasa hazırlanması lazım. LGBTT örgütlerinin bunun için uğraşması gerekiyor. Belki illa eşcinsellerin oraya gidip bir şey yapması gerekmeyebilir; toplumsal cinsiyet konusunda duyarlılığı olan bir sürü akademisyen var, onlarla toplumsal cinsiyet duyarlılığı adı altında bir proje yürütüp içine bir cinsel yönelim de eklenebilir. Deneyimleri yaşamış insanlarla bir atölye çalışması yapılabilir. Şu an en gerçekçi gözüken ilerici sendikalarla ortak çalışmalar yapmak.”
Güniz:  

“Anaokullarında eşcinsellikten bahsedilmiyor. Bu yönelime karşı öğretmenin nasıl bir tutum sergilemesinin gerektiği ilgili fakülte ve bölümlerde ele alınmıyor. Ders programlarında belki buna değinilebilir. Cinsel kimliğin oluşması, 3 yaşından sonra başlıyor. 3 yaş sonrasında cinsel yönelimle ilgili, eşcinsellikle ilgili araştırmalar yapılabilir. En azından eşcinsel yönelimi olduğu gözlenen bireylerle nasıl iletişime geçilmesi gerektiği üzerine bir eğitim verilebilir. Bu konu üzerine öğretmenler ve akademisyenlerle konuşulabilir. Özellikle rehberlik ve psikolojik danışmanlık öğretmenleri ve üniversitelerde rehberlik dersleri ile ilgili çalışmalar yürütülmeli.”
Melis: 

“Bu çok uzun bir süreç. Türkiye’deki egemen ideolojik düşüncenin tamamen değişmesi gerekiyor. Hala faşizan bir zihniyetin egemen olduğu Türkiye’de, hastalık olarak değerlendirdikleri eşcinsel kimliğinin tanınması imkânsız. Bunun gerçekleşebilmesi için öncelik olarak ayrımcılığın her türlüsüne karşı olan komünizmin mevcut siyasi rejimin yerine gelmesi gerekiyor. Daha sonra zaten sahip olmamız gereken haklara ilerleyen süreçte sahip olacağımıza inanıyorum.”

Nur: 

“İstenirse yapılandırabilir tabii. Ama şu an için umudum yok. LGBTT öğretmenlerin eğitimde seslerini duyurabildikleri, belki müfredat programlarının oluşumlarında söz hakkına sahip olabildikleri gün her şey değişebilir. Ali ile Ayşe’nin edebiyatı yok sadece bu ülkede. Alternatif hayatlar, aileler, kimlikler vs. var. Bunları görmezden gelen bir eğitim anlayışı ne kadar sağlıklı olabilir ki?”
Yücel: 
“Aslında önerim hem var hem yok. Bunu şöyle açıklayacağım, tutum burada aslında belirleyici kelime. İnsanların eşcinselliğe yönelik tutumları genel anlamda olumsuz ya da bana öyle geliyor. Ya da çizilen imaj bu ve medya bunu destekliyor, eğitim sistemi destekliyor kelli felli profesörler destekliyor. Bizim alanda,psikoloji alanında, profesörler bile çok olumsuz tutuma sahip ve bunu açıkça ifade edebiliyorlar.

Gözde:  
“Yapılandırılabilir elbette ama bunun çok daha kapsamlı bir mücadelenin ürünü olabileceğini düşünüyorum. Yani eşcinsellere yönelik her türden ayrımcılık pratiği politik bir sorun ve eğitim de dâhil olmak üzere her kurumdaki sorun bu politik mücadelenin sonucunda çatışmaya ya da uzlaşmaya yaklaşacaktır diye düşünüyorum. Kimi umut verici çıkışlarda da görüldüğü gibi (Sabahat Tuncel’in eşcinsellerle ilgili soru önergesi vermesi gibi),  eşcinsellerin insan hakları politik gündeme sokulduğu gibi, bir aşamada milli eğitimde ve akademi de cinsel yönelim ve cinsiyet kimliklerine dair eşitlik talebi de bir vadede karşılığını bulacaktır.”

Görüşmelerden çıkarılan sonuçlar kısaca şöyle özetlenebilir: Görüşmecilerin hemen tamamı işlerini kaybedecekleri endişesiyle ya bütünüyle kimliklerini gizlemek zorunda kalmışlar ya da çok sınırlı bir arkadaş grubuyla paylaşabilmişler. Türkiye’de eğitim sisteminin otoriter, ataerkil ve heteroseksist değerlerle yüklü olduğu konusunda hemfikirler. Dolayısıyla bu sistemin ayrımcılığı yeniden üreten dışlayıcı/ötekileştirici bir yapıda olduğunun altını çiziyorlar.  Ders kitaplarında, ders programlarında ve müfredatta cinsel yönelime ve cinsiyet kimliğine dair sağlıklı bilgilere ya hiç yerilmediğini ya da olumsuz bir biçimde yer verildiğini belirtiyorlar. Üniversite öğrencilikleri sırasında aldıkları derslerde cinsel yönelimler üzerinde neredeyse hiç durulmamış. Sosyal yaşamda ise gerek öğrenciliklerinde gerekse iş yaşamlarında arkadaşlarının bir hayli homofobik tutumlar takındıklarını gözlemlemişler. Bu tutumlar alay, aşağılama, küfür şekillerinde olduğu gibi, kimliklerinin açığa çıkması durumunda dışlama, tehdit, taciz ve fiziksel şiddet gibi boyutlara ulaşmış. Diğer taraftan bu süreçlerde muhalif sendikal örgütlerden (Eğitim-Sen gibi) destek alamayacaklarını, bunun o örgütler içerisinde de sorun yaratabileceğini düşünüyorlar. Görüşmecilerden biri ise transeksüel kimliği nedeniyle sorunlar yaşadığında üyesi olduğu sendikadan destek alamamanın yanı sıra buradan da dışlandığını dile getiriyor. Görüşmecilerin hepsi yakın zamanda Türk eğitim sisteminin homofobik/transfobik/cinsiyetçi/heteroseksist ve diğer ayrımcı öğelerden arınabileceği konusunda umutlu değiller. Çözüm olarak öğretmen yetiştiren kurumlarda/eğitim fakültelerinde cinsel yönelim ve cinsiyet kimliği konusuna duyarlı çalışmaların yapılmasını, bunları yapacak araştırmacıların/eğitimcilerin LGBTT örgütleri tarafından gerçekleştirilecek bir farkındalık eğitiminden geçirilmesini öneriyorlar.
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