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AÇIK ÇAĞRI 

SİVİL TOPLUM KURULUŞLARI İÇİN TEKNİK DESTEK PROJESİ

(TACSO) 

ULUSAL KAPASİTE GELİŞTİRME EĞİTİMLERİ

“Sivil Toplum Örgütleri Liderlik Eğitimi”

Kars

22-24 Nisan 2011 ve 27-29 Mayıs 2011

Eğitimin amacı

· Katılımcıların demokrasilerde sivil toplumun rolü ve sivil toplumun karar mekanizmalarına katılımı ile ilgili bilgilerini arttırmak;

· Katılımcıların hak bazlı çalışmalar, savunuculuk, ayrımcılık ve toplumsal cinsiyet konularındaki bilgilerini arttırmak.

Bu eğitimden beklenen sonuçlar; 

· Katılımcıların sivil toplum tarihi, sivil toplumun karar mekanizmalarına katılımı ile ilgili konulara hakim olmaları;

· Katılımcıların örgütlenme konusunda uygulamaya yönelik bilgilere sahip olmaları

· Katılımcıların çalışmalarında hak temellı yaklaşımları uygulayabilmeleri

· Katılımcıların çalışmalarında toplumsal cinsiyet ve ayrımcılığa hassasiyet göstermeleri

Eğitimin içeriği:

1. Sivil Toplum ve Katılım: Sivil toplum ve yurttaşlık, Sivil Toplumun tarihi, Karar mekanizmalarına katılım, örgütlenme, örgüt içi demokrasi.

2. Eşitlik ve Avrupa: Eşitlik ve hak temelli yaklaşım, Savunuculuk, Toplumsal cinsiyet, Ayrımcılık, Avrupa

Eğitim üçer günlük iki bölümden oluşmaktadır. Eğitim içerik seviyesi olarak Sivil Toplum temsilcilerine yöneliktir. Eğitim sırasında teori ve uygulama birleştirilerek, grup çalışmaları ve tecrübe paylaşımı yapılacaktır.

ÖNEMLİ NOT: Bu eğitimleri tamamlayanlar daha sonra yapılacak 5 günlük STK yönetimi  eğitimine başvurma hakkı kazanacaklar. Bu eğitimde Stratejik Planlama, Proje Geliştirme ve Yönetme, Kaynak Geliştirme ve İletişim konuları işlenecektir.

Kimler Başvurabilir? 

Kars ve bölgesindeki illerde (Iğdır, Ağrı, Erzurum, Artvin, Ardahan, Rize, Trabzon, Bayburt, Van, Muş) faaliyet gösteren Sivil Toplum örgütleri, sendikalar ve sivil oluşum üyeleri ve/veya çalışanları bu eğitime başvurabilir. Her kurumdan en fazla iki kişi alınacaktır.

· Yukardaki illerde faaliyet gösteren Sivil Toplum Kuruluşu, Sendika veya Sivil Oluşum üyesi veya temsilcisi olmak

Başvuru Süreci:

İlgilenenlerin; ekte ki Başvuru formunu doldurarak 6 Nisan 2011 tarihine kadar info.turkey@tacso.org  adresine göndermeleri rica olunur.

Bu eğitim ücretsiz olarak gerçekleştirilecektir. TACSO Türkiye Ofisi katılımcıların konaklama ve tüm ilgili masraflarını karşılayacaktır. 

SİVİL TOPLUM KURULUŞLARI İÇİN TEKNİK DESTEK PROJESİ

(TACSO) 

TACSO projesi AB tarafından Sivil Topluma Destek Fonu kapsamında, Batı Balkan ülkeleri (Arnavutluk, Sırbistan, Kosova, Makedonya, Bosna-Hersek, Karadağ, Hırvatistan) ve Türkiye’de başlatılan ve 2 sene boyunca bölgesel olarak yürütülecek bir projedir. 

Projemizin ana amaçları, sivil toplum kuruluşlarının teknik kapasitesinin artmasına destek vermek ve demokratik sürece katılımlarına katkıda bulunmaktır. 

Bu amaç kapsamında projemiz 3 farklı alanda çalışmalar yürütecektir:

Araştırma, Rehberlik ve Yardım Masası: Sivil Toplum Kuruluşlarının sorularına cevap vermek üzere Ankara ve İstanbul’da yardım masaları aktif olarak çalışmaktadır. Sivil Toplum Kuruluşları (STK’lar) projemize telefon veya internet üzerinden ulaşabilirler. Web sitemiz www.tacso.org 'da proje ile ilgili bilgilere ulaşabilirsiniz.

Kapasite Arttırma: Projemiz kapsamında farklı konularda eğitimler verilmektedir. Eğitim konuları ihtiyaç temelli olarak belirlenmekte, sivil toplumun kendi amaçlarını gerçekleştirmede gerekli araç ve becerilerin kazanılmasına katkıda bulunulmaktadır.

STK ve paydaş ilişkileri: Projemiz STK-Kamu, STK-Özel sektör ve STK-Toplum ilişkilerinde olumlu ilerlemeler kaydedebilmek için kolaylaştırıcı rolü üstlenmektedir. Proje kapsamında organize edilecek toplantılar ve etkinliklerle diyalog desteklenmekte, ilişkilerin güçlenmesi için çalışmalar yapılmaktadır. Bu bağlamda, bölgesel anlamda ilişkilerin oluşturulması ve güçlenmesi için de çalışmalar yürütülmektedir.



