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Sayın Sivil Toplum Kuruluşu Temsilcisi,
Elinizde bulunan bu çalışma, özel sektör ve sivil toplum örgütleri arasındaki diyaloğun daha etkin hale gelebilmesi için başlatılmış bulunan çalışmanın bir parçasıdır. Çalışmanın temel amacı, özel sektör ve sivil toplum örgütlerinin birlikte yürüttüğü sosyal sorumluluk ve gönüllük programlarının politikaları ve temel prensipleri ile ilgili genel resmi ortaya çıkartmaktır. Amacımız hiçbir şekilde çalışmalarla ilgili öznel değerlendirmeler yapmak veya hüküm bildirmek değildir; Birlikte çalışmanın daha etkin hale gelebilmesi için var olan her türlü olumlu veya olumsuz etkiyi “sivil toplum - özel sektör diyaloğu” çerçevesinde tartışmaya açmaktır. 

Gelecekte birlikte şekillendirmeyi umduğumuz benzeri çalışmalar için başlangıç olmasını arzuladığımız bu araştırmanın sınırlılığının farkındayız. İleride daha kapsamlı çalışmaların gerçekleştirilebilmesi için sorulara vermiş olduğunuz yanıtların objektifliği yapılacak değerlendirme açısından büyük önem taşımaktadır. Vermiş olduğunuz yanıtlar sadece verilerin toplu değerlendirme aşamasında kullanılacak olup, şirketinize ait bilgiler hiçbir şekilde  açıklanmayacak, üçüncü kişilerle paylaşılmayacaktır. Kurumsal kimliğiniz, çalışmaya destek veren diğer katılımcılarla birlikte araştırma sonuçlarıyla eşzamanlı olarak yayınlanacaktır.

Özel sektör ve sivil toplum örgütleriyle yapmış olduğumuz grup çalışmalarımız ve anket değerlendirme çalışmalarının sonuçları 27 Nisan 2011 tarihinde düzenlenecek olan toplantıda sizlerle paylaşılacaktır. 
Özel sektör ve sivil toplum diyaloğunun daha etkin hale gelebilmesi için sağlamış olduğunuz destek için şimdiden teşekkür ederiz.

Saygılarımızla,
Proje Ortakları
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