Bileşen 1: Yerel STÖ’ler

65+ Yaşlı Hakları Derneği (65+ YHD): (http://yaslihaklaridernegi.org)

Dernek, 2014 Haziran ayında resmiyet kazanmıştır. İstanbul merkezli olan dernek kurulduğu günden itibaren aktif olarak çalışmaya devam etmektedir. Temel olarak yaşlı hakları üzerinden faaliyet göstermekte olan dernek, bu temalar dışında kalan insan hakları, kadın hakları, dijital haklar, kültürel haklar ve ifade özgürlüğü̈ gibi temalar üzerinden de içerik üretmekte ve hak savunuculuğu yapmaktadır.

Adana Kadın Dayanışma Merkezi ve Sığınma Evi Derneği (www.akdam.org)

Adana Kadın Da(ya)nışma ve Sığınma Evi Derneği, Adana’da ve Doğu Akdeniz illerinde kadına yönelik şiddetle mücadele alanında hak temelli çalışan bir sivil toplum kuruluşudur. 1998 yılında kadına yönelik şiddetle mücadele amacı ile kurulmuştur. 20 yıldır bu amaçla her kesimden kadına yönelik farkındalık ve güçlendirme çalışmaları yapmakta; şiddet mağduru kadın ve çocuklara gönüllü hukuki ve psikolojik destek vermektedir. 

Antalya Orkidelerini ve Biyolojik Çeşitliliği Koruma Derneği (www.antok.org.tr)

Dernek, 20.07.2010 tarihinde resmiyet kazanmıştır. Antalya/Korkuteli merkezli olan derneğin temel faaliyet alanı çevrenin ve doğanın korunmasıdır. Bu bağlamda dernek, Antalya’da biyolojik çeşitliliğinin korunması ve kritik olarak tehlike altındaki türlerin ve habitat bölgelerinin geleceğe aktarımı hususunda projeler üretmektedir. Ayrıca, dezavantajlı kesimler için fırsat eşitliği yaratılması ve düşük gelirli kırsal yaşam gruplarının haklarının iyileştirilmesi, derneğin kuruluşundan bu yana hassasiyetle üzerinde durduğu bir konudur. Dernek, daha önce benzer doğa koruma ve eğitim çalışmaları yürüten ve tek çatı altında ortak hareket ederek doğa koruma, eğitim ve tanıtım çalışmaları yapmak isteyen araştırmacıların Antalya’daki biyolojik çeşitliliğinin korunması isteği ve gayretiyle kurulmuştur.

Bafra Sürmeli Mahallesi Derneği (yok)

Bafra Sürmeli Mahallesi Derneği (SÜRDER), 2013 yılından bu yana çevrenin korunması ve başta kırsal alanda yaşayan kadınlar olmak üzere tarımsal üretim yapan üreticilerin ekonomik ve sosyal yönden güçlenmesi için çalışmalar yürütmektedir. Samsun- Bafra merkezli dernek aynı zamanda kentte yaşayan çocukların ve yetişkinlerin doğayı tanıyarak doğa sevgisi edinmesi, sağlıklı tarımsal ürünlere erişimin kolaylaşması amacıyla faaliyetler planlamaktadır.

Çiğdem Eğitim, Çevre ve Dayanışma Derneği (www.cigdemim.org.tr)

Çiğdem Eğitim, Çevre ve Dayanışma Derneği kısaca ÇİĞDEMİM Derneği her şeyi devletten beklemek yerine işlerin bir ucundan da tutulması gerektiğine inanan 14 kişi tarafından 1996 yılında, Ankara’da o zamanın muhtarının çevresinde örgütlenmiş ve sonra dernekleşmiştir. İlk zamanlarda muhtarla birlikte mahallenin sorunlarının çözülmesi için çalışmış, yeteri kadar güçlendikten sonra etkinliklerini ve çalışmalarını artırmıştır. 
Bağımsız, tarafsız ve gönüllü bir harekettir.
Temel amacı semt sakinlerinin yaşam kalitesini artırmak, giderek unutulmaya yüz tutan komşuluk ilişkilerini güçlendirmek olan dernek, bu doğrultuda çok geniş bir yelpazede çalışmalar yürütmektedir. Dernek, yapılan her etkinlik ve çalışmada insanların birbirleriyle tanışmalarına ve kaynaşmalarına, böylece komşuluk ilişkilerini geliştirmeye özen gösterir.

Dernek, mahalle sakinleriyle birlikte yaptığı çalışmalarda bir toplumsal sorumluluk bilinci geliştirmeye özen gösterir. Dernek inanır ki, en dar kapsamda oturduğu semte sahip çıkan, onun sorunlarıyla ilgilenen kişiler ülkenin sorunlarına da sahip çıkar ve gerektiğinde sorumluluk alır. 

Denizli Otizm Derneği (www.denizliotizm.org)

Denizli Otizm Derneği, kısa adıyla DOD, 2 Nisan 2014’de otizmli çocuk sahibi aileler tarafından kurulmuştur. Kendisini hak mücadelesi temelli ve savunuculuk odaklı olarak tanımlayan DOD, çocuk ve aile odaklı etkinlikler düzenliyor. Denizli’de yaşayan otizmli bireylerin yanı sıra, tüm Türkiye’deki otizmli bireylerin haklarını elde etmeleri için de yapılan çalışmalara destek veriyor. DOD savunuculuk çalışmalarının yanı sıra eğitim alanında da Denizli’de bütünleşme odaklı düzenlediği öncü faaliyetlerle fark yaratmayı hedefliyor.

Doğaya Dönüş Gençlik ve Spor Kulübü Derneği (www.dogayadonusdernegi.org)

Doğaya Dönüş Gençlik ve Spor Kulübü Derneği, tüm canlılar için sürdürülebilir, doğa ile uyumlu bir yaşamı mümkün kılmak amacıyla ekoloji, çevre, insan hakları ve gençlik hakları sorunlarına karşı gerçekçi bir bakış açısı sunmak üzere 2017 yılının başında Kırklareli’nde kurulmuş bir gençlik örgütüdür. 

Eksi 25 Derneği (www.eksi-25.org)

Dernek, 2015 Nisan ayında resmiyet kazanmıştır. Eskişehir merkezli olan dernek, temel olarak çocuğa karşı ihmal ve istismarın önlenmesi, çocuk hakları, dezavantajlı grupların güçlendirilmesi ve benzeri alanlarda faaliyet göstermektedir. Eksi 25 Derneği, öncelikli olarak Eskişehir yerelinde, bireyin döllenmeden 25 yaşına gelinceye kadar sağlıklı bir şekilde büyüyüp gelişmesini, yetişmesini, eğitilmesini ve meslek seçimini; bu süreçlerde her türlü şiddet ihmal ve istismardan korunmasını sağlamayı amaçlayan hak temelli bir oluşumdur.

Empati Derneği (www.empatidernegi.org)

Dernek, 1 Aralık 2016 tarihinde kurulmuştur. Kınalıada /İstanbul merkezli olan dernek, kurulduğu günden itibaren aktif olarak çalışmaya devam etmektedir. Temel olarak empati yeteneğinin geliştirilmesi üzerine faaliyet gösteren dernek, bu temanın odağında hayvan hakları, sokak hayvanlarının refahı önceliğinde faaliyetlerini yürütmektedir.
Empati Derneği, bireylerin ve kurumların; sokak hayvanlarıyla, sahipli hayvanlarla, doğayla, doğal yaşamla, toplumun farklı kesimlerinden insanlarla empati kurabilme yeteneğinin geliştirilmesi, bu bahsi geçen hedef kitlelerin temel ihtiyaçları göz önünde bulundurularak empati kurabilme üzerine eğitim programlarının, projelerin, etkinliklerin tasarlanması, uygulanması, tüm canlıların yaşam hakkına saygı temelli yaklaşımların yaygınlaştırılması amacı doğrultusunda faaliyet göstermektedir.

Engel-Siz Yaşam Derneği (http://www.engelsizyasamdernegi.org)
Dernek, 2003 Kasım ayında İzmir’de kurulmuştur. Engel-Siz Yaşam Derneği, engelli bireylerin sosyal hayata eksiksiz her alanda entegre olmalarını amaçlayan; sosyal ve kültürel alanlarda ve eğitimde istihdam edilmelerine olanak sağlayan, hak temelli çalışmalar yapan, bilinç ve farkındalık yaratmak amacıyla kurulan bir sivil toplum örgütüdür.

Eşpedal Derneği (www.espedal.org)

Dernek, 2015 yılında İstanbul merkezli olarak kuruldu daha sonra merkezini İzmir’e taşıyarak faaliyetlerini burada sürdürmeye başladı. Eşpedal derneği, engelli bireyler ile engelsiz bireyler arasındaki mesafeleri birlikte pedallayarak aşan bir dernektir. Doğa ve insan arasındaki etkileşimin en sade, en doğal haliyle bisiklet üzerinde deneyimlendiğini gösteriyorlar. Şehirlerde uygulanan yanlış mimari düzenlemeler sebebiyle engelli ve engelsiz bireylerin erişilebilirlik problemini tandem bisikletleri aracı kılarak aşmaya çalışıyorlar. Birlikte şehir içi ve şehirlerarası yolculuklara çıkıyor, kamp yapıyor ve doğayı deneyimliyorlar. Birlikte zaman geçirdikçe, önyargı ve kalıp yargıların sonucu gelişen tutum farklılıklarının yerini gerçek dostluklar alıyor. Üstelik tüm bunları yüksek bütçelerle, büyük kaynaklarla değil; oldukça basit ve sürdürebilir bir araç olan bisiklet ile gerçekleştiriyorlar.

Günebakan Kadın Derneği (http://gunebakankadindernegi.org)

Öncesinde bir yıllık oluşum süreci olan dernek, 25 Kasım 2008 tarihinde resmiyet kazanmıştır. Mersin’de kurulmuş olan yerel ve hak temelli dernek, ülkemizde kadınların yaşadığı sorunların en önemli nedenlerinden olan toplumsal cinsiyet eşitsizliği, aile içi şiddet ve kadının insan hakları ile ilgili konularda kadınlara ve topluma yönelik farkındalık ve bilgilendirme çalışmalar yaparak, toplumda zihinsel ve davranışsal dönüşümlerin gelişmesine katkı sunmayı amaçlıyor. Dernek, yerel ve resmi kurumlara bu konuda görevlerini hatırlatarak sorumluluklarını yerine getirmelerini talep eden kamu oluşmasını hedefliyor.



Hayat Sende Gençlik Akademisi Derneği (www.hayatsende.org)

Dernek, 2007 yılında kurulmuştur. Ankara merkezli olan dernek, kurulduğu günden itibaren aktif olarak çalışmaya devam etmektedir. Temel olarak çocuk hakları, gençlik hakları, insan hakları üzerinden faaliyet gösteren dernek, bu temalar hakkında içerik üretmekte ve hak sunuculuğu yapmaktadır. Hayat Sende Gençlik Akademisi Derneği, koruma altındaki çocuk ve gençlerin yaşamlarına yenilikçi çözümler getirmeyi, koruma altında büyümüş bireylere ilişkin önyargıları yıkmayı hedefleyen, aile temelli bakım hizmetlerini savunan bir kuruluştur.

Herkes için Ruh Sağlığı Derneği (www.herkesicinruhsagligi.org)

Dernek, İzmir’de, 8 Kasım 2017 tarihinde tüzüğün resmi onaylanması ile resmen kurulmuştur. Kurulduğu günden itibaren aktif çalışmaya devam etmektedir. Temel olarak ulusal ve uluslararası alanda, ruh sağlığı politikalarının geliştirilmesinde etkisi olan bir dernek olmak ve toplumdaki her bireyin, ruh sağlığı hizmetlerinden fırsat eşitliği çerçevesinde yararlanabilmesini sağlamak hedefiyle hak temelli ve toplum temelli olarak çalışmaktadır.

HEVİ LGBTİ Derneği (hevilgbt@gmail.com)

Hêvî LGBTİ Derneği öncelikle 2013 yılında bir grup LGBTİ+’nın bir araya gelerek oluşturduğu bir inisiyatif olarak çalışmalarına başlamıştır. Hêvî Kürtçe umut demektir. Derneğin adı Hak Eşitlik Varoluş İçin Lezbiyen Gey Biseksüel İnterseksüel Transseksüel Derneği’dir (Hêvî LGBTİ+ Derneği). Hêvî LGBTİ, Gezi Direnişi sırasında LGBT Blok saflarında bir araya gelen bir grup Lezbiyen, Gey, Biseksüel, Transseksüel, İnterseksüel tarafından oluşturulmuştur. İstanbul merkezli olan Hêvî, LGBTİ politikalarının geniş bir siyasi çerçevede ele alınması gerektiğine inanır. Sınıf, etnisite, cinsiyetçilik, sömürgecilik, cinsiyet kimliği ve cinsel yönelim konuları ile insan ve doğanın, hak ve özgürlüklerini LGBTİ politikalarının ayrılmaz bileşenleri olarak gören anti militarist bir LGBTİ+ örgüttür. 

İşitme Engelliler ve Aileleri Derneği (www.ied.org.tr)

Dernek, 2004 Nisan ayında İstanbul Bakırköy’de kurulmuş olup çalıştığı tematik alanı olan işitme engellilik üzerinde uzmanlaşmıştır. İşitme Engelliler ve Aileleri Derneği, Türkiye genelinde işitme ve konuşma engellilere, sağırlara daha iyi bir gelecek sağlamayı hedefleyen ve bu doğrultuda erişilebilirlik ve sosyal güvenlik gibi konularda hak temelli faaliyetler yapan ve çözüm önerileri sunan yerel bir dernektir.

İzmir Kadın Dayanışma Derneği (kadindayanisma@gmail.com)

İzmir Kadın Dayanışma Derneği, bir grup kadın tarafından kadına yönelik şiddete, hak ihlallerine ve ayrımcılığa karşı mücadele etmek, kadınları desteklemek, güçlendirmek ve kadınlar arası danışma/dayanışma çalışmaları yürütmek amacıyla 2005 yılında kurulmuştur. Dernek, kadına yönelik şiddet başta olmak üzere kadınların insan hakları alanında hak temelli mücadelesini yürüten bir örgütlenmedir

İzmir Koruyucu Aile Derneği (www.izmirkoruyucuaile.org.tr)

Dernek, 22 Ağustos 2016 tarihinde kurulmuştur. Merkezi İzmir ilindedir. Tematik olarak koruyucu aile sistemi üzerine çalışmaktadır. Bunun yanında çocuk hakları savunuculuğu yapmaktadır. İzmir Koruyucu Aile Derneği (İZKAD), Çocuk Hakları Sözleşmesi’nin yaşamın tüm alanlarına yansımasını hedefleyen, sözleşmenin “Her çocuğun bir aile yanında büyüme hakkı vardır” maddesini tüzüğüne dayanak yapmış bir dernektir. Koruyucu aile olma potansiyeline sahip aile ve kişilere konu hakkında bilgilendirme ve farkındalık çalışmaları yapmaktadır. Dernek, toplumun her kesiminden insanların “devlet korumasındaki çocuklara” duyarlı ve önyargısız yaklaşımını sağlamayı amaçlamaktadır. 

Karakutu Derneği (www.karakutu.org.tr)

Karakutu Derneği toplumsal barışı hayal eden bir grup tarafından 2014 yılında İstanbul’da kurulmuştur. Dernek, bu hayali gerçekleştirmeye yönelik olarak ayrımcılık ve hak ihlallerine dair farkındalık yaratmak ve bir daha yaşanmamaları için gençleri harekete geçirmeye yönelik geçmişle yüzleşme ve toplumsal hafıza alanında çalışmalar yürütmektedir.
Kazdağı Doğal ve Kültürel Varlıkları Koruma Derneği (www.kazdagi.org.tr)

Dernek, 2012 yılının şubat ayında kurulmuştur. 2018 yılı genel kurulunda alınan kararla genel merkezi Küçükkuyu-Çanakkale’den Altınoluk-Edremit’e taşınan dernek; Kazdağı ve çevresinde ekosistemi tehdit eden metalik madencilik- altın madenciliği, termik santrallar, taş ocakları, barajlar, derin deniz deşarjları gibi projelerin çevresel etki değerlendirme süreçlerini takip edip, kampanyalar düzenlemek,  bilimsel raporlar ile inceleme ve değerlendirmeleri ilgili kamu kurumlarına aktarmak, bu konularda kamuoyu oluşturarak savunuculuk ve lobicilik yapmak; yoğun yapılaşma, imar baskısı, duble yollar ve köprüler, kimyasal kirleticiler, zararlı tarım ilaçları kullanımı konularında farkındalık yaratmak; ekolojik yaşam deneyimleri konusunda atölyeler düzenlemek; yenilenebilir enerji, enerji verimliliği, enerji tasarrufu konularında farkındalık yaratmak ve model oluşturmak konusunda çalışmalar yürütmekte, ulusal ve uluslararası düzeyde hibeler kullanarak çeşitli projeler gerçekleştirmektir.

Mekanda Adalet Derneği (www.mekandaadalet.org)

Dernek 2016 yılının haziran ayında resmen kurulmuştur. İstanbul merkezli dernek, temel olarak toplumsal adalet talebiyle mekan çalışmaları yürütmektedir. Kentsel dönüşüm tehdidi altındaki mahallelerin hak mücadelelerine, yaşam alanlarını korumaya çalışan çevre derneklerinin maden ve HES karşıtı mücadelelerine yerel aktörlerle bir araya gelerek özgün içerik üretiyor, şantiye alanı haline gelen kentlerde daha sağlıklı bir çevre arayışı için raporlama, veri derleme ve görselleştirme, haritalama, bilgi üretme ve paylaşma, denetçilik faaliyetleri sürdürüyor. 

Mor Salkım Kadın Dayanışma Derneği (www.morsalkim.org)

Dernek, 2012 yılında Bursa’da kurulmuştur. Dernek, bağımsız kadın danışma merkezi ve 7/24 şiddet hattı ile şiddet gören kadın ve çocuklara hizmet vermektedir. Toplumsal cinsiyet eşitliği ve şiddetle mücadele temel alan projeler gerçekleştirmektedir. Erken yaşta zorla evlilikler, çocuk istismarı, şiddetle mücadele alanlarında eğitimler ve farkındalık çalışmaları gerçekleştirmektedir. Yerel kamu, sivil toplum ve özel sektör ile iş birliği halinde çalışmakta, ortaklıklar ile projeler yürütmektedir.

Özgür Renkler Derneği (www.ozgurrenkler.org)

Özgür Renkler Derneği, Bursa’da kurulmuş olan bir LGBTİ+ derneğidir. 2013 ve 2016 yılları arasında gayri resmi olarak faaliyet gösteren bir oluşum iken 2016 yılından beri cinsel yönelim ve cinsiyet kimliği odaklı ayrımcılıkla, şiddetle mücadele etmektedir. Merkezine Bursa’da  yaşayan LGBTİ+’ları aldığında ise onların görünürlüğünün artırılması için mücadele edip; LGBTİ+’ların hukuk, sağlık, kamu, çalışma ve barınma haklarına ulaşımını kolaylaştırmak için çabalıyor

Pi Gençlik Derneği (www.pigenclikdernegi.org)

Pi Gençlik Derneği, 14 Mart 2014 (Pi=3,14) tarihinde kuruluş çalışmalarına başlanmış, gençlik hakları ve sorunları temelinde çalışmalar yürüten bir gençlik derneğidir. Ülkemizin en büyük potansiyellerinden biri olan gençliğin yaşadığı sorunlara çözüm bulmak, haklarını savunmak ve onları bu konularda bilinçlendirmek için kurulduğu günden bu yana faaliyetlerini sürdürmektedir.  İzmir merkezli dernek, 15-30 yaş arasındaki bireylerin bilgi, beceri ve deneyim kazanmaları için yürüttüğü proje ve faaliyetlerin yanı sıra, onlara ücretsiz yurt dışı fırsatları sunan Erasmus+ vb. programlarında Türkiye’ deki en aktif organizasyonlardan biridir.

Rengarenk Umutlar Derneği 

RU-DER 2017 yılı Kasım ayında, çocuk hak ve özgürlükleri temelinde uzun yıllar sahada çalışmış bir grup aktivist tarafından kurulmuştur. Rengarenk Umutlar Derneği, dezavantajlı mahallelerde yaşayan, risk altındaki, ayrımcılığa maruz kalmış kadın ve çocukların fırsat eşitliğini sağlamak amacıyla hak temelli faaliyetler yürütmeyi hedefleyen, Diyarbakır/ Sur merkezli bir sivil toplum örgütüdür. Hak temelli çocuk çalışmalarının yanı sıra kadınlarla çeşitli faaliyetler yürütmektedir. 


Roman Toplumu Gençlik, Eğitim ve Kalkınma Derneği (www.romgeder.org)

Dernek, Ocak 2017 tarihinde İzmir Karşıyaka ilçesi Örnekköy Mahallesi’nde kurulmuştur ve resmiyet kazanmıştır. Dernek, Roman kökenli vatandaşlarımızın yaşam kalitelerini refah seviyesini ekonomik durumlarını eğitim ve kültür seviyelerini arttırmak, kentsel yaşama entegrasyonları geliştirmek; kültür, insan hakları, demokrasi, çevre ve kalkınma konularında Roman toplumunun sosyal içermesi ve Roman olmayan kişilerin ve de devletin Roman vatandaşlara yönelik önyargılarını kırmak için çalışma yapmak amacıyla kurulmuştur.

S.S Nilüfer Kadın Çevre ve İşletme Kooperatifi (www.niluferkadin.org)

Kooperatif, 2002 yılında Düzce’de kurulmuştur. Nilüfer Kadın Kooperatifi, kadın ve çocuk merkezi aracılığıyla, Düzce merkez ve yeni yerleşim bölgesi olan Kalıcı Konutlar' da ve çevresindeki mahallelerde ikamet eden ve en dezavantajlı grubu oluşturan dar gelirli kadınlarla çocukların ihtiyaçlarına yönelik çeşitli hizmetlerin yaygınlaştırılması ve sürdürülebilirliğinin sağlanmasını amaçlamaktadır. 

Sakin Okul Eğitim, Kültür ve Sanat Derneği (www.sakinokul.org)

Dernek, 2015 yılında kurulmuştur. Eskişehir merkezli olan dernek, temel olarak alternatif eğitim, kent ve oyun hakkı üzerinden faaliyet göstermekle birlikte çocuk hakkı, çevre hakkı, hayvan hakkı, doğa hakkı, gençlik hakkı, kültürel haklar, ifade özgürlüğü, kadın hakkı temaları üzerinden de hak savunuculuğu yapmaktadır.

Sulukule Gönüllüleri Derneği (www.sulukulegonulluleri.org)

Sulukule Gönüllüleri Derneği, Sulukule Platformu’nun bir parçası olarak, yıkım alanında gönüllü çalışan kişiler tarafından, 2010 yılında kuruldu. Dernek kurulduğu adreste, İstanbul- Karagümrük’te faaliyetlerine devam etmektedir. Yerel ve mahalle derneğidir. Sulukule Gönüllüleri, (kısaca “SGD”), risk altındaki, dezavantajlı, ayrımcılığa maruz kalmış gruplarla çalışmayı, hak temelli faaliyetler organize etmeyi amaçlamaktadır.
Okulu terki önlemek, kadınlara ve çocuklara hakları konusunda farkındalık kazandırmak, SGD'nin hedeflerinin başında gelmektedir. SGD, çocukların eşit ve adil eğitime erişimini sağlamak amacıyla, çocuklar ve aileler, öğretmenler, okul idarecileri gibi çocuklarla temas halindeki aktörlerle, yaratıcılığı destekleyen katılımcı yöntemlerle hak temelli, güçlendirici faaliyetler yapmakta, bu yöntem ve faaliyetlerden uygulanabilir modeller oluşturmaktadır. 

Tekirdağ Çiftlikönü Romanlar Yardımlaşma Derneği (www.tekrom.org)

Tekirdağ Çiftlikönü Romanlar Yardımlaşma ve Dayanışma Derneği 2010 yılında, Tekirdağ’da yerelde sosyoekonomik olarak dezavantajlı kesimlerin, özelde Romanların vatandaşlık temel haklarına ulaşabilmesi, kültürlerinin yaşatılması, yardıma ihtiyacı olan Roman ailelerinin zorlukları aşmalarına, kamusal yardımların gerçek ihtiyaç sahipleri ile buluşmaları için destek vermek ve aynı zamanda sosyal ve kültürel sorunların tespiti, bu sorunlara dönük somut çözüm projelerinin geliştirilmesi ve bu projeleri uygulayabilecek kurum ve kuruluşların harekete geçirilmesi amacıyla kurulmuştur.

Temiz Giysi Kampanyası Derneği (www.temizgiysi.org)

Derneğin temeli 2008 de başlayan kot kumlama işçileri mücadelesine dayanmaktadır. 2017 yılında İstanbul’da kurulan Temiz Giysi Kampanyası Derneği, tekstil işçilerinin çalışma koşullarının geliştirilmesi, bütün çalışanların adil bir ücret alması, iş sağlığı ve güvenliği riskinin ortadan kaldırılması amacı ve hedefi ile kurulmuştur. Bu bağlamda araştırmalar yapmak, tekstilde kullanılan kimyasalları saptayıp çalışmalar yürütmek, gerekiyorsa tekniğin alternatif tekniklerle değiştirilmesi için çalışmalar yapmak ve sektörü bilgilendirmek, iş sağlığı ve güvenliği konusunda işçi ve işverenlerin farkındalığını artıracak araştırmalar ve eğitimler vermek, işçileri doğrudan meslek hastalıkları ve kişisel koruyucu donanım hakkında bilgilendirmek derneğin temel çalışma alanlarıdır.
Dernek, 1989’da kurulan Clean Clothes Campaign Network’ünün bir üyesidir.





Trafikte Haklarım Derneği (www.trafiktehaklarim.org)

Dernek, 6 Mayıs 2015 tarihinde Trafik Haftası’nda İstanbul’da kuruldu. Trafikte Haklarım Derneği, trafik mağdurlarının doğru ve güncel bilgiye ulaşarak haklarını koruyabilmelerine yardımcı olmak, hakların iyileştirilmesi konusunda toplumsal ve hukuki farkındalık yaratmak, trafik ile ilgili çalışma yapan özel sektör, kamu kurumları, dernek ve komisyonlarla iş birliği yaparak, trafik güvenliğinde farkındalık oluşturarak kamusal duyarlılığı artırmaya yönelik olarak bilgilendirme faaliyetleri ve kampanyaları yürüten bir sivil toplum örgütüdür.

Yaşam Bellek Özgürlük Derneği
Dernek 24 Temmuz 2008 tarihinde kurulmuştur. Eskişehir il merkezinde bulunmaktadır. İnsan, çevre/doğa ve hayvan hakları konusunda farkındalık yaratmaya, bilinç oluşturmaya yönelik etkinlikler yapmaktadır. Hak ihlallerini takip etmekte ve ihlallerin ortadan kaldırılması için yerel / ulusal ve uluslararası düzeyde girişimlerde bulunmaktadır.

Yaşam Kadın Merkezi Derneği (www.yasamkadinmerkezi.com)
Dernek, 2009 yılında Trabzon’da kadın ve kız çocuklarının insan hakları doğrultusunda çalışmak üzere kurulmuştur. Kurumsal olarak, yerelde kamu ve yerel yönetimlerle iş birliği içinde toplumsal cinsiyet eşitliği politikalarının yaygınlaştırılmasına katkı vermeyi amaçlamaktadır.

Yavaş Yaşamı Destekleme Derneği (www.yayade.org)

Dernek, 2011 yılında İzmir/ Seferihisar’da kurulmuştur. Yavaş Yaşamı Destekleme Derneği, hayatın daha iyi ve daha mutlu olması için faaliyet gösteren, bunun için de doğa, komşuluk, birliktelik, sahip olduğumuz değerlere sahip çıkma, toplumsal kalkınma ve kolektif mutluluk üzerine çalışan bir dernektir.


Bileşen 2: Ulusal STÖ’ler

Ceza İnfaz Sisteminde Sivil Toplum Derneği (http://www.tcps.org.tr)

Ceza İnfaz Sisteminde Sivil Toplum Derneği (CİSST), hak temelli bir sivil toplum örgütü olarak 2006 yılında İstanbul’da kurulmuştur. Bir yandan Türkiye hapishanelerini uluslararası standartlara ve insan onuruna olabildiğince uygun hale getirmek, şeffaflaştırmak, sivil toplumla bağları daha güçlü kılmak ve mahpusların haklarını korumak ve geliştirmek için faaliyet yürütürken diğer yandan hapishaneleri akademik çalışma alanı kılabilmek için üretimler yapmakta ve bu alandaki araştırmaları desteklemektedir. Hapishaneleri akademik çalışma alanı haline getirebilmek ve bu alandaki üretimleri arttırabilmek amacıyla 2015 yılında kendi bünyesinde Türkiye Hapishane Çalışmaları Merkezi (Turkey’s Center for Prison Studies- TCPS) ve Hapishane Çalışmaları Kütüphanesi’nin kuruluşunu gerçekleştirmiştir.

Cinsel Şiddetle Mücadele Derneği (http://cinselsiddetlemucadele.org)

Dernek, 2008 yılından beri cinsel şiddetle mücadele eden ve farklı hak temelli hareketlerde aktivist olarak yer alan bir ekip tarafından 2014 Ağustos ayında İstanbul’da kurulmuştur. CŞMD hiyerarşik olmayan örgütlenme modelini benimseyen, konsensüs ile karar alan; iki kutuplu cinsiyet sistemini, yaş ve diğer hiyerarşik kalıpları eleştiren, feminist ve queer yaklaşımı benimseyen bir oluşumdur. Cinsel şiddetin yarattığı hasarların kapsayıcılığı ve toplumsallığı üzerinden kendini kadın örgütü, LGBTİ+ örgütü, gençlik örgütü vb. şekilde tanımlamamaktadır. Az görünen veya görünmeyen cinsel şiddet biçimlerine dikkat çekmeyi önemseyerek tüm hak temelli temalar üzerine cinsel şiddetin toplumda yarattığı hasarları azaltma hedefli çalışmalar yürütmektedir.

Eğitimde Görme Engelliler Derneği (http://www.eged.org)

Eğitimde Görme Engelliler Derneği (EGED); 2009 yılında birkaç gencin oluşturduğu Görme Engelli Öğrenciler Platformu e-posta grubunda bir araya toplanan ve çoğunluğu gençlerden meydana gelen bir grup tarafından Ankara’da kurulmuştur. Üyelerinin büyük kısmı öğrenci ve öğretmenlerden meydana gelen EGED, eğitimde erişilebilirlik ve engelli gençlerin karar alma süreçlerine katılımı konularında faaliyet yürüten hak temelli bir kuruluştur.

Kadın Dayanışma Vakfı (www.kadindayanismavakfi.org.tr)

Kadın Dayanışma Vakfı resmi olarak 1993 yılında kurulmuştur. Temel olarak kadına yönelik şiddetle mücadele ve toplumsal cinsiyet eşitliği alanında çalışmaktadır.  Vakıf çalışmaları Ankara’daki merkezinden yürütmektedir. Kadın Dayanışma Vakfı, kadın dayanışması yoluyla, kadına yönelik her türlü şiddetle mücadele eden feminist bir kadın örgütüdür.   
Uzun yıllara dayanan ve çoğu zaman kadınların gönüllü çalışmaları ile sürekliliğini sağlamış olan örgüt, kadına yönelik şiddet ve cinsiyet ayrımcılığı ile mücadelede, kadın dayanışması fikrini ve feminist politikayı merkezine koyan, kadınların kadınlarla kadın hakları ve özgürleşimi için birlikte mücadele yürüttükleri bir merkez olma işlevini sürdürmektedir. 

Karadeniz Ekolojik Kalkınma Derneği (http://www.goperatif.org)

Dernek, 2016 yılında Giresun’da kurulmuştur. Karadeniz Ekolojik Kalkınma Derneği kısa adıyla GOPERATİF doğa korumaya katkı sağlayacak her türlü eğitim, hak arama ve kültür faaliyetlerini gerçekleştirmek için kurulmuştur. Derneğin vizyonu, davranışları ve yaşam alışkanlıkları ile dünyaya zarar vermeyen insanların yaşadığı bir Karadeniz’dir. Misyonu ise, bölge insanlarının adil ve temiz bir dünyada sağlıklı yaşamaları için iyi örnekler göstermek, uygulamak, ekolojik yaşama dair atölye çalışmaları ve paylaşım ortamları sağlamaktır. 

Kuzey Doğa Derneği (https://www.kuzeydoga.net)

Dernek, Doç. Dr. Çağan H. Şekercioğlu’nun 2003 yılında başlattığı Kars- Iğdır Biyolojik Çeşitlilik Projesi’nin bir ürünü olarak 2008 yılı ocak ayında Kars’ta kurulmuştur. Dernek, faaliyetlerini ağırlıklı olarak Aras havzasında (Kars, Ardahan, Iğdır, Ağrı) bulunan korunan alanlar (milli parklar, sulak alanlar vb.), önemli kuş alanları, önemli bitki alanları ve önemli doğa alanları gibi öncelikli, özellikli, aynı zamanda da insan yaşamı için de önemli olan ekosistem bölgelerinde yürütmektedir. Bu alanların biyolojik çeşitliliğinin ortaya çıkarılması, önem ve değerlerinin tanıtılması ile etkin korunmasının sağlanması derneğin ana amaçlarındandır.

Toplumsal Haklar ve Araştırmalar Derneği (http://www.tohad.org/tohad/)

TOHAD, engelliler başta gelmek üzere dezavantajlı gruplara yönelik savunuculuk temelli çalışmalar yapmak üzere kurulan ve bu yönde çalışan yapan bir STK'dır. 2008 yılında İstanbul’da kurulan TOHAD’ın kurucu yönetim kurulu üyelerinin tamamı, çeşitli sivil toplum kuruluşlarında çalışmış; hukuk, sağlık, medya vb. alanlarda uzman kişilerden oluşmaktadır. Temel iddiası, başta engelliler olmak üzere dezavantajlı grupların sorunlarının yardım kampanyaları ve acıma-merhamet etme kaynaklı motivasyonlarla değil, insan hakları temelinde geliştirilecek çalışmalarla çözüleceği yönündedir. Bu bağlamda TOHAD yaptığı çalışmalarla; kamu kuruluşlarında engelli meselelerine insan hakları temeli bakış açısı refleksini geliştirmeye, sivil baskı gücünü kullanarak değişim yaratmaya, bunun yanında da savunuculuk temelli çalışmak isteyen STK'lara kapasite kazandırılmasına katkı sağlamaya odaklanmıştır.
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